

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1953. július 23.

6 óra -- perc

Dávid József sztahanovista öntő példát mutat...

i Gö/Tr/Bné Hbj P

A MÁVAG öntődéjének irodájában diszes vándorzászló áll az asztalon: a legjobb sztahanovista öntő jutalma. Dávid József sztahanovista öntő, brigádvezető munkahelyét disziti.

A kiváló öntő júniusi nagyszerű eredményével érdemelte ki a kitüntetőst. 160 százalékos teljesítményét még értékesebbé teszi, hogy a lokomobilok alacsony nyomású hengereit selejtmentesen készítette el.

A harmadik negyedév kezdetén a Tóth brigád, amelynek akkor még Dávid József volt a helyettes vezetője, új célkitűzéssel indult harcba: augusztus 20. tiszteletére vállalták, hogy a harmadik negyedévben hat alacsonynyomású lokomobil hengert öntenek terven felül. Vállalásuk teljesítése nem könnyű feladat, különösen a brigád vezetőinek kell keményen helytállniuk. Nekik kell ellenőrizniük a magokat, az ő feladatuk a magok formába helyezése, a szekrények összeillesztése és a szelelőnyilások elkészítése. Ezeknek a műveleteknek elvégzése komoly tudást igényel, a legkisebb hiba esetén selejtes lesz az öntvény.

Tóth Ferenc, a brigád vezetője július első felében szabadságon volt s Dávid József egyedül irányította a brigádot.

- Nehéz feladat volt, de nem panaszkodhat Tóth Feri, hogy rosszul dolgoztunk. A terven felül vállalt hat darab alacsonynyomású lokomobilhengerből négyet elkészítettünk - mondja Dávid József.

A sztahanovista öntő kedden új feladatot kapott. Váraljai Károly brigádja az utóbbi időben nem jó munkát végzett. Rossz volt a brigádban a szellem, nem haladt úgy a munka, ahogy elvárták volna tőlük. Felületesen dolgoztak, sok hibát vétettek. Dávid József kedden átvette a brigád vezetését.

Ez a brigád magasnyomású lokomobil hengereket készít. Az öntvény formáját magokból állítják össze és zuhanólappás módszerrel öntik. Eánél a hengertipusnál sok volt a selejt. Dávid József feladata lesz, hogy a brigád kiköszörülje a csorbát. A sztahanovista öntőnek már megvan az újabb célkitűzése: elhatározta, hogy a brigád selejttjét augusztus 20-ig két százalék alá szorítja. Célját a munkafegyelen megszilárdításával, s a technológiai utasítás szigorú betartásával akarja elérni. /MTI/

- - -

Grafikai szaküzlet nyílik a Lenin-köruton

i Fm/Fm/Bné -cz P

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai grafikai szaküzletet létesít, ahol a dolgozók olcsón vásárolhatnak lakásuk díszítésére különböző grafikai műveket, rajzokat, akvarellképeket és rézkarcokat. A szaküzlet augusztus 1-én nyílik meg Lenin-körut 63. szám alatt. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

2. kiadás

1953. július 23.

6 óra 05 perc

Márciustól júliusig 206.000 forintot fordítottak a sokgyerekes anyák jutalmazására

IM/KV/Bné -cz VE

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának felterjesztése alapján 1953 márciusától júliusig 206.000 forintot utalt ki a sokgyerekes anyák jutalmazására, akiknek hét, vagy ennél több élő gyermekük van és a legfiatalabb 1951 március 8-án után született.

A jutalmazott anyák közül 8-an kaptak 2.000 forintot, 1600 forint jutalomban részesültek 11-en, 1200 forintot kaptak 33-an és sokan részesültek 1000 forintos jutalomban. /MTI/

- - -

A közlekedés további javítása érdekében újabb közúti hidak építését kezdték meg

SZB/SZB/Bné Li P

A harmadik negyedévben több közúti hid építését kezdték meg, amelyek egyben elősegítik majd a gyorsabb és jobb közlekedést.

Sárospatakon már elkezdték a Bodrog-híd felvonulási munkáját. A meglévő ideiglenes hidat áthelyezik és ennek helyére 91 méter hosszú vasbetonhidat építenek. A Bodrog új hidja nagyban megkönnyíti a közlekedést Szabolcs-Szatmár negye székhelyére, Nyíregyházára.

Az év végére elkészül a kocsordi Kraszna-híd, amely 50 méter hosszú egynyilású hid lesz. A hid alépitményével párhuzamosan folyik a cölöpözési munka. Az új hid Tiszabecs-Nyíregyházával és Kocsord vidékét Mátészalkával köti majd össze.

A legjelentősebb hidépítés a tiszántúli főcsatorna 7 ideiglenes és 8 végleges hidjának építése. A 15 hid 1954 márciusára készül el teljes egészében. A végleges hidak vasbetonból épülnek, 3 hidnál már az állványozási és betonozási munkán dolgoznak. A kotrógépek 35 százalékát már elvégezték, a 4 kotrógép közel 2 millió köbméter földet mozgat meg.

Az új hidak a tiszántúli főcsatorna által kettéválasztott közúti utakat kapcsolják össze és zavartalan közlekedést biztosítanak majd a Debrecen-Polgári, Debrecen-Füzesabonyi, Debrecen-Balmazújvárosi útvonalon. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

3. kiadás

1953. július 25.

6 óra 10 perc

Árpából 70 mázsa prémiumot osztottak szét a XVIII. kerületi "Szabadság" tisztagjai között

Szo/Tr/B No VE

A XVIII. kerületi "Szabadság" tisztagjai között az árpa holdenkénti átlagttermése közel 17 mázsa, a tervezett 11 és fél mázával szemben. Ezért prémiumként 70 mázsa árpát osztottak szét a tagok között.

Kovács Ferenc, a növénytermelési brigád dolgozója már 420, lánya pedig 260 munkaecységet ért el. Kettőjük prémiuma több mint hat mázsa árpa. Tóth Béla, a növénytermelési brigád vezetője fiával közösen 560 kiló árpát kapott. A prémiumként kiosztott árpa több mint kétszerese annak, amit tavaly egész évben kaptak, ezenfelül az évvégi zárszámadásakor több mint egy kiló jut egy-egy munkaecységre.

Nemesek az árpa, de a buza és a rozs is igen jól fizet. Buzából négy mázával, rozsból három mázával várnak többet az előirányzott holdenkénti átlagttermésnél. A jól dolgozó szövetkezetben a közpénzen kívül 500 mázsa lucernát, 500 mázsa burgonyát, 320 mázsa árpát, 338 mázsa rozsból és 324 mázsa búzát osztanak ki a tisztagjainak. /MTI/

A "Magyar írók boltja"-ban pénteken négy író dedikálja könyveit az olvasóknak

i -cz/Tr/B -cz VE

Az Állami Könyvterjesztő Vállalat a Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapjának kezdeményezésére a Szablin-ut 45 szám alatti könyvesboltját a jövőben fokozott mértékben állítja az írók szolgálatába. Az olvasókönnyvüzlet mint a "Magyar írók boltja" lehetővé teszi, hogy tovább fejlődjen és mélyüljön az írók kapcsolata az olvasóközönséggel. A könyvesboltban előadásokat és kiállításokat tartanak, megbeszéléseket és vitákat rendeznek az írók és olvasók között és az írók időnként személyesen dedikálják műveiket a könyvvásárlóknak. Az író és az olvasó ilyen találkozására első ízben július 24-én, péntek délután 5 óra körül sor, amikor Szabó Pál Kossuth-díjas író, Móricz Virág, Báthory Irén és Kuczka Péter dedikálják műveiket a könyvet vásárló dolgozóknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1953. július 23.

6 óra 15 perc

Képzőművészeti kiállítás készül "A magyar nép harca a kizsákmányolók ellen" címmel.

i Fm/Fm/B -cz P

A Képzőművészeti Alap Képcsarnokai kiállítását szervező "A magyar nép harca a kizsákmányolók ellen" címmel. A kiállításban résztvevő festő- és grafikusművészeink alkotásaikban egyrészt bemutatják a magyar népnek évszázadokon át vívott küzdelmét elnyomói ellen, másrészt a felszabadító szovjet katonák hősiességét és dolgozó népünk felszabadulás utáni életét. Összesen 65 egyforma nagyságu képet állítanak ki, amelyek azonban különböző technikájuk; nagyrészt színes grafikai művek, de van köztük tempera, akvarell és olajfestmény is. A kiállítás előreláthatólag augusztus végén nyílik meg Budapesten, majd az anyagot vándorkiállítás formájában vidéken is bemutatják. /MTI/

Több ezer dokumentációs anyaggal segítette az elmúlt félévben a szovjet munkamódszerek elterjedését az MSZT dokumentációs osztálya.

i AE/CK/B -cz P

A Magyar-Szovjet Társaság dokumentációs osztálya az elmúlt félévben is jelentős mértékben hozzájárult, hogy a dolgozók között minél szélesebben elterjedjenek a Szovjetunió gazdag termelési és kulturális tapasztalatai.

Félév alatt mintegy 1.500 eredeti szovjet munkát, - cikket, tanulmányt, ismertetést - fordítottak magyar nyelvre. Sok ezer érdeklődőnek hosszabbokká rendelkezésre a legfontosabb szovjet munkamódszerekről 3.000 példányban sorozatot adtak ki, ezekben fontos szakmai leírásokat és egyéb, a módszerrel kapcsolatos írásokat közöltek. Hasonló sorozatot adtak ki a kohászat, bányászat és az erettség-éséplés témaköréből is. A szakmai anyagokhoz a leírások mellett műszaki rajzokat, képeket is közöltek.

A megjelent nagyszámu dokumentációs anyag között viszonylag kevés volt a Szovjetunió kulturális életével, a szovjet dolgozók szociális helyzetével foglalkozó írás. Ezt a hiányosságot ebben a félévben kiküszöböltek. A többi között bevették kulturáthonokat és klubokat ismertető sorozat kiadását, de a termelésel foglalkozó anyagokban is több figyelmet szentelnek a dolgozók kulturális és szociális helyzetének bemutatására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás

1955. július 25.

6

óra 20 perc

Százszázötven éves óvoda épül a Dankó-utcában

i Im/KV/B -ez VE

A VIII kerületi Dankó-utcában száz százötven, korszerű nép-
közis óvoda építését fejezik be szeptember 15-ére. A környék dolgozó esz-
szonyosainak régi kívánsága teljesül ezzel. Sokan közülük távollévő úzo-
mökbe járnak munkára: nagy könnyebbség lesz, ha kisgyermeküket a lakásuk
hoz közeli óvodában helyezhetik el.

Az óvodagyűres telken épül, amely átmenetileg a TÚSPED
telephelye volt. Tavasszal a Városi Tanács tervtárában készülni kezdtek
a régi, közel száz éves iratok között: mi lehetett annak idején a Dankó-
utcában ezen a telken? Így feltárták meg az 1867-ben ezen a telken épült
"tanoda" terveit, amelynek épülete a háború folyamán teljesen lerombol-
ódott. Feltárták a régi alaprajzokat és felhasználják az új építkezéshez.
Így az új óvoda épülete a régi józsefvárosi "tanoda" alaprajzain nyugszik
- ezzel időt, pénzt takarítottak meg, mert a terveket csak igen kiemert-
ékben kellett kiigazítani.

A Dankó-utcai óvoda tervezésénél körültekintő gondossággal
jártak el, hogy kényelmes, egészséges és szép legyen az épület. Egyenc-
letesre épül. Földszintjén, valamint az emeleten két-két foglalkoztató
van. A bejáratnál a gyermeknek kis előkert fogadja, innen jutnak a váró-
helyiségbe, onnan az öltözőbe, majd a mosdóba, tisztán átöltözve lépnek
a tágas, világos foglalkoztatóba.

Mindgyik foglalkoztatóhoz külön-külön mosdóhelyiség tartozik,
zuhanyzókkal. A pincében melegvizet szolgáltató boiler van, keverő
berendezés segítségével a víz a kelendő hőfokra temperálható és a mosdóban
mindig kellemes, langyos víz lesz. A tálcákat úgy helyezték el, hogy
a két átadóbleken keresztül jusson át az étel a foglalkoztatóba. A konyhából
az emeleti kálidóba az ételt falvona szállítja.

két elkülönítő szoba

Az épülethez tartozik még/a napközben esetleg balázosodott
kicsinyek részére, azonkívül kényelmes szoba az inspektor és óvónők és
egy nyugágy rakár a lépcsőalatti térségben.

Az épület már több alatti van, jelenleg a belső munkálatokat
végzik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 6. kiadás

1955. július 25.

6 óra 25 perc

Uj intézkedések a vágártanulóképzés színvonalának továbbemelésére

1 Hó/B Sz Li VE

Az elmúlt évhez viszonyítva az 1955/54-es tanévben jelentős fejlődés hozta a vágártanuló-képzés terén. Az MTH-intézetek eddigi tapasztalata szükségessé tette, hogy a tankönyveket átírassák. A régi könyvek inkább szakkönyvek voltak, s így a fiatalok nagyrésze sokszor nem értette meg a könyvben foglaltakat. Ezáltal az elméleti oktatásban az intézetek nem érték el a maguk előtűzött célját. Átírták a bányaműveléstant, a bányai ipari vegytant, az ásványtant és a föld- és őslénytant. Átdolgozzák a bányagéptant és a balesetelhárítás című könyvet is.

A gyakorlati oktatást is eredményessé teszik. Szűkítik, hogy Kondón és Járdánházán tonbányát, Komlón, Dorogon, Tokodon, Pusztóvámton, Pécőfibányán, Tatabányán, Várpalotán és Dudaron tanmezők létesítésével a gyakorlati képzésben megszüntetik a bányászati képzéshez való beosztást, mivel a szállítási módok nem igényelnek szakmunkást. A tanulók egészségvédelmére szabályozzák a gyakorlati képzés helyének kiválasztását is.
/MTI/

Javul a bányászjáratok dolgozóinak szociális helyzete

1 SZB/SZB/Bnó Li VE

Felelősségteljes munkát végeznek az ország különböző bányavidékén a bányászjáratok közlekedési dolgozói. A kormány programja most jelentős javulást hoz az ő életükben is.

Ózdon, Ormospusztán, Dudaron, Ajkán és Várpalotán már elkezdték a bányászjáratok műszaki és fizikai dolgozói részére irodák és szálláshelyek építését. A megépítendő kis telepeken forgalmi irodát, pihenőszobákat, szállásokat építenek.

Salgótarjánban a napokban kezdték el egy komplex-telep építését, ahol a Tefu és a M.VAUT dolgozói kapnak szerelő-javitóműhelyt. A telepen iroda- és lakóhelyiséget is építenek, amelyet szépen berendeznek.

A beruházások a közlekedési dolgozók életszínvonalának, szociális helyzetének emelését segítik elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. július 23.

6

óra³⁰ perc

Élelmiszeripari üzemek a dolgozók jobb ellátásáért
ö Vid Á/CK/Szné/Bnc VE

Az élelmiszeripari üzemek dolgozói arra törekszenek, hogy minél több jóminőségű élelmiszert adhassanak a fogyasztóknak.

Jobb minőségű száraz tésztákat gyártanak a Szegedi Tésztaüzemben is. Két hónappal ezelőtt még a gyártmányoknak csak mintegy 60-70 százaléka volt elsőrendű, ma már kizárólag elsőrendű tésztaféle kerül ki az üzemből. A szovjet tapasztalatok felhasználásával most már nem állandó hőmérsékleten szárítják a tésztát, hanem váltják a hideg és meleg levegőt. Így szilárdabb lesz a tészta: nem repedezik meg. Üzembe helyezték az új szárítóhelyiséget, amely lehetővé teszi, hogy a közkedvelt hozszámot-tésztából az eddigi napi 1.000 helyett 2.000 kilogrammot gyártsanak.

A tavalyi mennyiségnek háromszorosát gyártják az idén a Tolna megyei sajtüzemek

Tolna megyében a felszabadulás óta fejlődött ki a sajtfeldolgozó ipar. Az elmúlt évben gyártott mennyiséghez viszonyítva a megyében lévő sajtüzemek idén mintegy háromszor annyit gyártanak. A többi között hatféle kemény és félkemény sajtot készítenek. A legújabban gyártott "Pannonia" sajt mellett nagymennyiségű trapista és óvári sajt is kerül ki az üzemekből, míg a közkedvelt eidami sajtból háromféle készül rud- és gömb-alakban.

Nagyméretű beruházásokkal 30-40 százalékkal fokozza termelését a pápai Husárugyár

A Pápai Husipari Vállalat látja el husárukkal, gépsonkával a megyei kiskereskedelmi üzleteket, a bányavidékeket és a Balatonkörnyéki üdülőket. A szállításra kész husárukat hűtőházban tárolják. Az esetleges romlás elkerülésére a friss árut a nyári hónapokban éjjel szállítják. Így már kora reggel eljut az előző nap készült áru az üzletekbe, üdülőkhöz.

A közeljövőben jelentősen növekszik a vállalat termelékenysége. A napokban fejeződött be az új, korszerűen gépesített sonkaüzem építése, amelynek üzembehelyezésével naponta több méter-mázsa sonkával emelkedik az üzem termelése.

Az új üzem megindulását az idén és jövőre több más korszerű részleg építése követi. A többi között új töltelék-üzem, kazánház, fürdő és öltöző, ebédlő épül, bővítik a hűtőberendezést.

/folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1953. július 23.

6 óra 35 perc

/Élelmiszeripari üzenek...folyt./ 8 Vid Á/CK/Szné/Bné VE

Ezzel egyrészt megszűnik a gyár munkájának idényjellege, nyáron is zavartalanul dolgozhatnak, másrészt a dolgozók is egészségesebb, könnyebb munkakörülményekhez jutnak. Az építkezés nyomán mintegy 30-40 százalékkal fokozódik a gyár termelése.

Uj boltok, büffék, bővülő kenyérgyár
a konlói dolgozók ellátásáért

Konlón városszerte sok olyan építkezés folyik, amely a növekvő lakosság jobb ellátását szolgálja. Épül a büffé, néhány házzal távolabb pedig ruházati, vegyes és élelmiszerüzlet nyílik. Ezekben a boltokban augusztusban már megindul az árusítás. A város új lakónegyedében, a kőkőnyösi városrészben még ebben a hónapban tágas csenegetőüzlet, minta-husbolt és két zöldségáruda nyílik. Hamarosan elkészül a kenderföldi munkásnegyed dolgozói részére a népbolt és két héten belül megnyílik Konló első két cukrászdája is. Az új üzleteket a bővülő kenyérgyár látja majd el friss kenyérral, péksüteménnyel. /MTI/

A MÁVAG központi élező műhelye a Kuznyecov-nozgalom megindulása óta több mint 3 millió forint értékű szerszámot takarított meg

i Iv/CK/Bné Hbj VE

Nehézipari üzemekben 1951-ben alkalmazták először a Kuznyecov-módszert, amely azt jelenti, hogy a használt vagy törött szerszámokat nem dobják az ómskavas közé, hanem intézményesen hegesztéssel, köszörüléssel vagy egyéb eljárással kisebb méretű szerszámokká alakítva át, ismét felhasználják azokat.

A MÁVAG központi élező műhelyében is 1951-ben alakult meg az első Kuznyecov-brigád. Amikor még a műhelyben nem ismerték a nagyjelentőségű nozgalmat, ha egy-egy szerszám eltörött, azt a selejt közé hajították, a gyorsacélból készült szerszámokat pedig Diósgyőrbe küldték újraolvasztásra. A Kuznyecov-nozgalom nagy változást hozott ezen a téren. A szerszám-takarékossági brigádok olyan új módszereket, eljárásokat dolgoztak ki, amelyek biztosítják a már egyszer elhasznált szerszám regenerálását. A brigádok nagy összegeket mentettek meg például azzal, hogy az eltörött csigafurókat nem dobták el, hanem köszörülés útján kitűnően használható hosszú lyukmarókat és egyéb szerszámokat készítettek belőlük. Ha a gyorsacélszerszám eltörik, akkor befogó részét ugynevezett tonpahegesztéssel megtoldják, s ezáltal a szerszámot visszaadják a termelésnek.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás

1953. július 23.

6 óra 40 perc

A MÁVAG központi...folyt./ i IV/CK/Bnó Hbj VE

A műhelyben, Kuznyevoc-útján haladva dolgoznak ma is a brigádok, hogy a nozgalom által megtakarított összegeket népgazdaságunk más területen hasznosíthassa. A Kuznyevoc-nozgalom megindulása óta a műhely dolgozói eddig több mint 3 millió forint értékű szerszámot tettek újra felhasználhatóvá. /MTI/

∠ azért

- - - -

Uj korszerű otthonok épülnek a zalai olajbányászok részére is

Vid SZ/Bnó Li VE

Zala megye egyik legszebb vidékén épülnek a zalai olajbányászok lakásai. Rövidesen újabb 52, fürdőszobás családlakás alapját rakják le.

Az olajbányászok egyik új szállásán már az utolsó sinitásokat végzik. A tető felrakása és egyéb kisebb munkák vannak még hátra, ezek befejezése után huszonhat olajbányász-lánynak lesz új egészséges otthona. /MTI/

- - - -

"Jöjjetek a bukaresti Fesztiválra" - a C.I.Parhon egyetem hallgatóinak levele a világ diákjaihoz
i -cz/Tr/Bnó -cz VE

A bukaresti C.I.Parhon egyetem hallgatói a Világifjúsági Találkozóval kapcsolatban levelet intéztek a világ diákjaihoz. Levelükben többi között a következőket írják:

"Nagyon örülünk annak, hogy a mi városunkban lesz a világ ifjúsága küldötteinek találkozója. A IV.Világifjúsági Találkozó sok nagyszerű eseménye a mi életünkkel, a diákok életével kapcsolatos. A Nemzetközi Diák-zövetség kiállításán az összes országok diákjainak tevékenységét mutatja be, külön műsorral szerepelnek a diák kultúregyüttesek és igen tanulságosak lesznek az egyetemi találkozók, amelyeken megvitátjuk az oktatás problémáit és a tanulmányi módszereket a világ különböző országaiban. Nagy vonzóerőt jelentenek majd a megbeszélések a diákok és világhírű művészek, tudósok között. Diákok, kik Bukarest vendégei lesztek, itt alkalmatok lesz, hogy megismerhessetek minket is, a Román Népköztársaság egyetemi és főiskolai hallgatóit. Tájékozódhattok életkörülményeinkről, tanulmányi viszonyainkról, gondjainkról, vágyainkról, gondolatainkról. A legőszintébb barátság érzésével eltelve hívunk meg benneteket, kedves barátaink, a világ minden országából. Jöjjetek a bukaresti Fesztiválra!" /MTI/

T

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1953. július 23.

8 óra 10 perc

Nagy választékban gyártja a cipőipar a szép, izléses női őszi cipőmodelleket

i gyr/Fné/Bné Li VE

- 114 cipőmodellt terveztünk az utóbbi félévben - mondta a Cipőtervező és Mintakészítő Vállalat főmérnöke. Ebből husz új őszi modell.

A cipőtervező vállalatnál ilyen serény munka még soha nem folyt, mint mostanában. A kereskedelem közvéleménykutatása alapján tervezik a cipőmodelleket, amelyeket a cipőgyárak készítenek el. Őszre egészen újfajta női cipők kerülnek ki a gyárakból. Így puha, könnyű, színes cipők, többféle bőrből kombinálva, amelyek izlésesek és változatosak, vagy a nokasszin-szerű ugynevezett papucscipők, amelyek zártak, a legkülönbözőbb lyukasztásokkal és díszítéssel változatosabbá téve minden izlést kielégítenek. A sok újfajta modell között egyaránt van ragasztott és varrott talpu cipő. A kivágott, ugynevezett pómsz-cipők között több fűzős-modell szerepel.

Közkiívónatra a tervező vállalat új kaptafára elkészítette a gyógybetét viselésére alkalmas cipők modelljeit is. Az öregek sen panaszkodhatnak már, mert őszre újra lehet vásárolni a félmagasszárú szövetcipőket. Hiányzott a cipőválasztékból a négy centis félmagasszárú cipő is. Ilyet is készítenek. Őszre a fiataloknak külön meglepetés lesz az újfajta magasszárú tánccipő. Ebből eddig keveset gyártottunk. A most készülő cipők sokkal jobb minőségűek és finomabbak, mint a tavalyiak.

Jellenző a cipőipar fellendülésére, hogy négyszeresére bővítik a Cipőtervező és Mintakészítő Vállalatot.

A Vállalat ezentúl nemcsak tervezi a modelleket, de ősztől kezdve az üzemekben ellenőrzi is az egységes új gyártástechnológia betartását. /MTI/

A harmadik negyedévben növelik a választékot, fokozott jó minőségű cipőket készítenek a Fehérműgyár dolgozói
i hm/B/Bné Li VE

Kormányunk programjának közzététele óta a Fehérműgyár dolgozói még fokozottabban törekednek arra, hogy őszi jobbn minőségű cipőket gyártsanak és megszilárdítsák a technológiai fegyelmet. Azelőtt sokszor megtörtént, hogy a dolgozók nem tartották be a megfelelő varrásszélességet, vagy a varrások nem voltak egyenesek. Így a fehérműgyár cipőinek mérete gyakran nem volt megfelelő. Ezen a téren már nagy javulás tapasztalható, mert a technológiai utasításokat pontosan betartják a dolgozók.

A Fehérműgyár műszaki vezetői mindenben segítik a dolgozókat a minőség javításáért vívott harcban. A harmadik negyedévben gépesítik a gomb- és gombtyukjelölést. Így a munka sokkal gyorsabb és pontosabb. Az eddigi kézimunkákat is gépesítik. A sablonvágást például a harmadik negyedévben már villanymotoros géppel végzik. A műszakiak segítségének eredménye már most megmutatkozik. A 22-es és a 24-es szalagok dolgozói augusztus 20 tiszteletére tett felajánlásukat már telteljesítették.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1953. július 23.

8 óra 20 perc

/Nagy választékban.....folyt./ 1 gyr/Fné/Bné Li VE

Mindkét szalagban a legutolsó dekádban több mint 120 százalékos tervteljesítést értek el és a gyárban elsőnek ez a két szalag gyártott száz százalékgig kifogástalan minőségű fehérneműket.

A gyár dolgozói Alkotmányunk ünnepének tiszteletére vállalták, hogy az I. osztályú áruk arányát 98,7 százalékra emelik fel. Ezt a felajánlásukat július első husz napjában már túlteljesítették, 98,9 százalék elsőosztályú árut készítettek.

A minőség fokozatos javítása mellett a harmadik negyedévben nagy mértékben növelik a Fehérneműgyárban a fehérneműek választékát is. Tizenháromféle férfi fehérneműt készítenek nyolc fazonváltozatban: kiváló minőségű fehér, világoskék, mogyoró- és vajsziñü púplimból, valamint négyfélesziñü ballonvászonból. A vásárlók igényeinek megfelelően huzózáras, egy és kétszebes, zsebnélküli hosszú és rövidujju ingeket is gyártanak. A harmadik negyedévben mintegy 30 százalékkal több kiváló minőségű cérnapuplín inget készítenek a Fehérneműgyárban, mint a második negyedévben.

A gyár dolgozói megkezdték a PVC Nylon-gyerneknadrágok készítését is. /MTI/

B 12. kiadás

1953. július 23.

10 óra, péntek

Új sportorvosi rendelők kezdték meg működésüket Siófokon, Marcaliban és Nagyatádon

i -cz/Tr/Gy -cz Bn

Népi demokráciánk nagy gondot fordít sportolóink állandó orvosi ellenőrzésére. Az egészségügyi minisztérium arra törekszik, hogy a sportolók rendszeres orvosi vizsgálata az eddiginél is fejlettebb módszerekkel történjék, ezért előírta, hogy a sportorvosi rendelőkben dolgozó orvosoknak milyen vizsgálatokat kell elvégezni. A minisztérium utasítása alapján a sportolókat röntgen, elektrokardiogramm, valamint különféle laboratóriumi vizsgálatokban részesítik. A vizsgálatok célja, hogy a rejtett, vagy kifejlődőben lévő betegségeket idejében fel tudják fedezni.

Az egészségügyi minisztérium országsszerte továbbfejleszti a sportegészségügyi hálózatot. Julius közepéig országosan a sportorvosi rendelők száma elérte a nyolcvanot, új sportorvosi rendelők kezdték meg működésüket Siófokon, Marcaliban és Nagyatádon. /MTI/

Új iskolák épülnek Hajdu-Bihar megyében, diákotthon nyílik a Hortobágyon

i Vid -cz/Tr/Gy -cz Bn

Hajdu-Bihar megye területén jelentős oktatásügyi beruházásokat hajtanak végre az idén. Új iskola épül a megye több községében, így például Nagyrábén, Tégláson, Ebesen. Az iskolákat mindenütt korszerű felszereléssel látják el és nevelői lakásokat is építenek hozzá. A megye székhelyén, Debrecenben, új tanító-nőképző épül, s közel egymilliós forintos beruházással korszerű tornatermet kap a Csokonai gimnázium.

Az iskolák mellett emelkedik az óvodák száma is. Hamarosan befejezik a püspökladányi mintaóvoda építkezési munkáit. Nemrégiben kezdték meg egy-egy óvoda építését Debrecenben, illetve Hajduböszörményben. Ezenkívül új óvoda nyitja meg kapuit még ebben az évben a többi között Balmazújvároson és Sárádon is.

Hortobágyon a nagy távolságok miatt az iskolába járó gyermekeknek naponta több kilométert kell gyalogolniuk. Ezeknek az általános iskolás gyermekeknek a részére a Hortobágy folyón átívelő hid szomszédságában lévő hortobágyi csárda épületében diákotthont rendeznek be. Új diákotthont kap Hajduszentmihály és Hajdunánás is, a debreceni "Zója" diákotthont pedig közel félmilliós forintos beruházással korszerűsítik. /MTI/ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953. július 23.

11 óra/perc

Könyvismertetések, rigmusbrigádok a cséplőgépeknél

ő Vid -cz/Tr/Gy -cz Bn

Julius első három hetében mintegy ötezer darab könyvet kölcsönöztek ki Fejér megye falusi könyvtáraiban. A dolgozó parasztok megszerették a könyvet, szívesen olvasnak és örömmel hallgatják meg az egyes könyvekről szóló ismertetéseket. A nyári munkák idején az arató és cséplőbrigádoknál szokássá vált az ebédszinet alatti felolvasás. A községi kulturbrigádok egy-egy tagja tartja ezeket a felolvasásokat és ismerteti az egyes könyveket. 21 megyében

Népszerű vendégek a cséplőgépeknél a rigmusbrigádok, amelyek pattogó strófákkal köszöntik az élenjárókat. Minden megyében működik ilyen rigmusbrigád, amelyek közül néhánynak a híre jóval túlterjed a faluja határán. Baranyában például a mecsekaljai MNDSz rigmusbrigádot szinte a megyében ismerik. Rigmusukat maguk írják a mecsekaljai asszonyok, s minden időszerű eseményt feldolgoznak. Kétszer nagy sikerrel szerepeltek már a pécsi rádióban is. /MTI/

Szabó Lajosné, az Acélöntő és Csőgyár sztahanovista magkészítője észszerüsítéssel 201 százalékot ért el

i Gö/Gö/Hbj/Gy Bn

Még el sem csendesült a miszak kezdetét jelző kürt, de Szabó Lajosné, az Acélöntő és Csőgyár sztahanovista magkészítőjének asztalán már több apró homok-mag sorakozik egymás mellett. A kiváló magkészítő nagy lendülettel dolgozik felajánlásának teljesítésén. Sokan mondták dolgozótársai közül: "Szabóné merész vállalatot tett," mikor augusztus 20. tisztéletére megfogadta: harmadik negyedévi tervét augusztus 10-ére befejezi.

A sztahanovista magkészítő valóban "nagy fába vágta fejszáját". Azért, hogy ígéretének eleget tehessen, állandóan 170 százalék felett kell teljesítenie normáját. Szabóné, amit eddig ígért, azt meg is tartotta, s most sem kell majd szégyenkeznie. Ezt bizonyítja július 20-ig elért eredménye, a 186 százalék.

Szabó Lajosné azonban még nagyobb, szebb teljesítménnyel akarja megünnepelni Alkotmányunk napját. Csak észszerüsítéssel fokozhatja munkáját, hiszen amit készít, a laza peremmagok darabjára 0.4 percet kapott. Ebből az időből nehéz dolog újabb másodperceket lefaragni. Pedig ennek menni kell - határozta el a hét elején Szabóné. Sikertörténet. A peremmagokat eddig ugyanis egy minta segítségével ötösével készítette. A homok tömörítését vaspálcával végezte, amivel sokat bajlódott, mert a minta egyes részeihez nem fért hozzá.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953. július 23.

12 óra perc

/Szabó Lajosné...folyt./ i Gö/Gö/Hbj/Gy Bn

Ezért fából egy kanálalakú szerszámot faragott, amely nagyszerűen bevált. - Eddig nem is gondoltam arra, hogy itt is tudnék időt nyerni, - vallotta be Szabó Lajosné, mikor megtudta, hogy hétfőn már 190 százalékot ért el. Szerdán észszerűsítésével még tovább fokozta teljesítményét. Ezen a napon 201 százalékot irtak nevéhez a dicsőségtáblára.

Szabó Lajosné észszerűsítése segítségével óriási léptekkel közelítette meg célját: szerdán már szeptember 23.-i tervért teljesítette. /MTI/

Szabolcs megyében Székely község és több termelészövetkezet kaptak meg a kenyérgabona szabadpiaci értékesítés jogát

Vid Kö Gy No Bn

Szabolcs-Szatmár megyében a kemecsei járásban Székely község arról nevezetes, hogy minden évben elsőnek kapta meg a gabona szabadpiaci értékesítési jogát. Az elsőszőről idén sem akart lemondani. Szerdán este teljesítette gabonabeadási kötelezettségét és a begyűjtési miniszter megyei meghatalmazottjától mindjárt meg is kapta a takarmány és kenyérgabona szabadpiaci értékesítésének jogát

Csütörtökön délelőtt újabb két termelészövetkezeti csoport kapta meg a gabona szabadpiaci értékesítési jogát: a nyírmeggyesi "Petőfi" termelészövetkezet és a kállósonjéni "Új élet" tszcs.

A nyírmeggyesi "Petőfi" termelészövetkezet tagjai már a hét elején eleget tettek kenyérgabona beadási kötelezettségüknek. Eddig 21 vagon gabonát csépeltek el. Előlegben munkacsoportként négy kiló gabonát osztottak ki. Még szerdán megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát a hodászi "Uttörő" és "Dózsa" tszcs is. /MTI/

Gazdag termést takarítanak be a hajduböszörményi "II. Kongresszus" tsz-ben

i Vid Ká Gy No Bn

A hajduböszörményi "II. Kongresszus" tsz-ben is már megteltek az első zsákok gabonával. Árpából már teljesítették beadási kötelezettségüket - nem maradnak el a buza beadásával sem.

A tavalyi példák nyomán még szélesebb körben alkalmazták az új agrotechnikai módszereket. Szép eredményeik is vannak. Árpából 17 mázsás az átlaguk, búzából is meghaladja a 13 mázsát.

/Folyt.köv./

90

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. július 23.

12 óra 33 perc

/Gazdag termést...folyt./ i Vid Ká Gy No Bn

Mindenne gondjuk van, mindenből gazdag termést akarnak betakarítani. 16 hold cukorrépájuk kétszeri lókapálást és háromszori kézikapálást kapott. Legkevesebb 200 mázsás termést várnak. 77 hold kukoricájukat kétszer géppel, kétszer pedig kézzel kapálták. Ugy számítják, a holdankénti termés eléri a 30 mázsát. Burgonyából 180 mázsás holdankénti termést várnak.

Sokszor előkeül a papír, ceruza és számolnak: búzából 5 kilót számítanak egy munkaegységre, árpából 2.20 kilót, több mint 7 kiló kukoricát, majdnem ugyanannyi burgonyát, emellett lesz lucerna, cukor és készpénz is.

Bertalan József már túlhaladta a hatvanadik évét. Szorgalmas tagja a növénytermelő brigádnak. Eddig 202 munkaegységet irtak be körvébe - de fogadkozik, őszre meglesz legalább 300. már pedig akkor Bertalan őszaf. és minden olyan tag, akinek 300 munkaegysége van: 15 mázsa búzát, 7 mázsa árpát, több mint 20 mázsa kukoricát, majdnem ugyanannyi burgonyát vihet haza - emellett készpénz, cukor, lucerna is jut minden munkaegységre.

Az eddigi támogatáson felül a csoportok újabb segítséget kaptak az államtól: 10 százalékkal kevesebb beadási kötelezettségük. A "II. Kongresszus" tsz-ben ezzel a kedvezményel 80 mázsával több kenyérgabonát oszthatnak ki a tagok között./MTI/

Befejezték a kukorica fattyazását és pótbeporzását a simasági "Május 1" tsz-ben

i Vid Ká Gy No Bn

A simasági "Május 1" tsz tagjai az aratás-cséplés ideje alatt sem feledkeznek meg 145 holdas négyzetesen vetett kukoricatáblájukról. Az aratás befejezése után nyomban hozzáláttak a kukorica fattyazásához és pótbeporzásához.

A növénytermelési brigádok versenyben dolgoznak. A versenyben Németh Lajos brigádja jó munkaszervezéssel, a családtagok bevonásával szerezt meg az első helyet. A brigád tábláján fejlődik legszebben a kukorica: holdanként 40-45 mázsás termésre számítanak.

A tsz-ben a kukorica fattyazását és pótbeporzását szerdán este befejezték./MTI/

690

B 16. kiadás

1953. július 23.

12 óra 30 perc

A múlt évinél jóval nagyobb gyapottermés ígérkezik Békésben és Csongrádban

No
t Kö Gy Bn

Békés megyében, amely a gyapottermelő megyék közül a legtöbb gyapotot adja az országnak, az utóbbi hetek meleg időjárása igen jó hatással volt a gyapot fejlődésére.

De a szép, erőteljes fejlődés nemcsak az időjárásnak, hanem elsősorban a megye gyapottermelői jó munkájának köszönhető. A gyapot mindenütt csaknem elborítja már a talajt, s több helyen megjelentek már az első virágok is. A megye gyapottermelésben élenjáró két termelőcsoportja, a kondorosi "Uj Élet" és az örménykúti "Előre" tszcs gyapottábláin például már a múlt héten voltak virágzó tövek. De büszkének lehetnek gyapotjukra az eleki termelőcsoportok is: a "József Attila" tszcs 70 holdas, a "Petőfi" tszcs 20 holdas és az egyéni gyapottermelők csoportja 80 holdas gyapó földjein sem a nyilegyenes sorközökben, sem a gyapotsorokban keresve sem lehet találni egyetlen gyomnövényt sem. A tótkomlói "Alkotmány" tsz egy tagban lévő 100 holdas hatalmas gyapottábláján is meglátszik, hogy ötször kultivátorozták és negyedszer kapálják.

Csongrád megyében

a földéaki "Dózsa" termelőszövetkezet, az ország legjobb gyapottermelő szövetkezete gyapotja vetekszik a legszebb Békés megyei gyapóvetésekkel. A szövetkezet növénytermelési brigádja mindent elkövet, hogy idén is elnyerje a legjobb gyapottermelő tsz kitüntető címet. A gyapotot még az aratásig ötször kultivátorozták és most végzik a negyedik sorkapálást.

A megye termelőszövetkezeti tulajdonú része, de az egyéni gyapottermelők is a Dózsa példáját követve, szorgalmasan ápolják, gondozzák gyapotjukat. Különösen áll ez a hódmezővásárhelyi "Uj Élet" és "Béke" és a makói "Viharsarok" termelőcsoportokra. Ezeknek gyommentesen tartott gyapótföldjein szintén szépen, erőteljesen fejlődött a gyapot. De ilyen a legtöbb egyéni gyapottermelő gyapottáblája is.

Egyes termelőszövetkezetek azonban, mint a hódmezővásárhelyi "Táncsics", a székkutasi "Bacsó Béla", a makói "Uttörő", a rossz munkaszervezés miatt nem tudtak megbirkózni az összetorlódott feladatokkal, nem fejezték be aratásig a szükséges növényápolást és ennek következtében gyapótföldjük egy része erősen elgyomosodott. Hiba az is, hogy a megyében még ugyiszólván el sem kezdték a kacsolást.

Mind a két megyében a gyapot szép, erőteljes fejlődése és a nagyszámú bimbó arra mutat, hogy idén a tavalyinál jóval nagyobb gyapottermés várható. Most már a termelőkön kívül, hogy további jó munkával biztosítsák a jó termést. /MTI/ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1953. július 23.

12 óraj-perc

Uj buzából sült kenyér a bárdudvarnoki dolgozók asztalán

i Vid Gy Ká No Bn

A Somogy megyei Bárdudvarnok község tanácsához tartozik a mintegy 48 házat számláló Vóta és a 37 lakásból álló Kopaszhegy is. Nem megy a két kis falu határa, de amál szorgalmasabb dolgozó parasz-
tok lakják. Idejében elvégezték minden munkát és az idén eddig soha
nem látott termést arattak le. A kaposvári járásban elsőnek takari-
tották be gabonájukat és befajezés előtt áll már a cséplés is. Nagy
az öröm, mert jól fizet a gondosan megmunkált föld: holdanként átlag
tizenkét mázsa a buza és ugyanennyia rozs. Jut bőven fejadagra, vető-
magra és a szabadpiacra is.

A cséplés megindulásakor Lőrincz György kilenc, Karácsonyi
József hét, Nyers Vendel kilenc holdas dolgozó parasztlakosok elsőnek
szállították gabonájukat a begyűjtőhelyre. Már majdnem minden család-
nál új buzából sült, ropogós fehér kenyeret tesznek a háziasszonyok
a szépen terített asztalra.

A falu dolgozói egészsévi tejás, baromfibeadásuknak nyolcvan
százalékra eléget tettek, és megfogadták, hogy augusztus 20-ig száz
százalékra teljesítik. Szép termést ígér kukoricájuk és egyéb
terményük is. /MTI/

A császárszállási "Új Alkotmány" tisztségviseléssel növeli termés-
eredményeit

i Vid Gy Ká Bn

A Szabolcs megyei császárszállási "Új Alkotmány" tisztségvis-
elők is gyönyörű termést takarítanak be az idén. Több mint 15 mázsa
átlagtermést arattak buzából, 200 mázsa cukorrépa és több mint 100
mázsa burgonyatermesre számítanak holdanként. Ezek az eredmények
mind azt bizonyítják, hogy az új agrartechnikai módszerek, a gépiertő,
a mitrágya használata nem volt hiábavaló.

A tisztségviselők igyekeznek idei termésüket még jobban növelni.
Tavaly csak 5 holdon végeztek pótbeperzást kísérletként. A kísér-
leti parcellán az aszály ellenére 32 mázsa holdankénti átlagot
értek el. Az idén legalább 60 holdon akarják elvégezni a kukorica
pótbeperzást. Garai József tisztségviselő úgy számolja, hogy az így elért
terméstöbblet legalább egy fél kilót jelent munkaegységként.

A másodművény is szép többlettermést ígér. Harminc holdat
vetettek már el, de a traktor most is dolgozik a határban. Még leg-
alább 40 holdat akarják bevetni, kölessel, napraforgóval, silókuko-
ricával és tarlórépával. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1953. július 23. 13 óra 70perc

Közel 4000 holdon aratták le a zabot Somogyban

Vid Gy No Bn

Somogyban a kenyérgabona aratása után a cséplési munkákkal egyidőben lendületesen halad a zab aratása is. Szerda estig 20 tisz és tisz és 15 község egyénileg dolgozó parasztja vágta le a zabot közel 4000 holdon. A tiszek közül a kéthelyi "Pétfői", a sávolyi "Szabadság", a somogytárnócai "Szorgalom", a községek közül Balatonföldvár, Balatonszemes, Bolhó és Heresznye járnak élen a munkában./MTI/

--

A nagymányoki szénbányában kettő harmad összes dolgozója csatlakozott a péntek mozgalomhoz

i Vid Hbj/Gy Bn

A Nagymányoki Szénbányák Vállalathoz tartozó nagymányoki liasz-üzemben dolgozó Tóth György harmadvezető aknász július 22-én a következő versenyfelhívást intézte Máthé Gyula harmadvezető aknászhoz:

"Negyvenhárom főből álló harmadonál közösen megbeszéltük, hogyan adhatunk több szenet a hazának, hogyan készüljünk Alkotmányunk évfordulójának méltó megünneplésére.

Átérezzük a szocializmus építésében ránk, bányászokra háruló nagy feladatok fontosságát, ezért elhatároztuk: mindannyian csatlakozunk a péntek-mozgalomhoz.

Ugy gondoljuk, hogy ezt a kezdeményezést a többi harmad is követni fogja és ezért versenyre hívjuk Máthé Gyula aknász harmadjának összes dolgozóit.

A felhívásról a Máthé harmad tagjai az esti műszakváltáskor értesültek. Csoportokba verődve beszélték meg és mindjárt meg is született az elhatározás: mind a negyvenöt-en csatlakoznak a péntek-mozgalomhoz.

A műszakiak az augusztus 20-ai megünneplésére készülő bányászokat az ürescsille biztosításával, a levegőellátás megjavításával és a faellátás jó megszervezésével már az első napon hozzásegítették adott szavuk valóra váltásához.

Tóth György harmadja szerdán délutánig 13.2, az öt felváltó Máthé Gyula harmadja pedig 5.5 tonna szenet adott tervén felül.

Az eddigi eredmények és a péntek-mozgalom elterjedése hozzásegíti a nagymányoki bányászokat ahhoz, hogy az eddig tervén felül termelt 225 tonna szenet még sokszázzal megnövelve, teljesítsék augusztus 20-ra és a bányásznapra tett vállalásaikat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1953. július 23.

13 óra - 20

K. Kiss János kunszállási győztesen dolgozó paraszt jó eredménnyel alkalmazza gazdaságában a korszerű agrotechnikát

i. Vid Gy. Ká. Bn

K. Kiss János dolgozó parasztot mindenki ismeri a Bács megyei Kunszállás községben. Becsültes, szorgalmas gazda hírében áll. Neve most is ott díszleg a dicsősgtáblán: a községben harmadiknak csérelt el és a gép alól teljesítette 13.11 mázsa kenyér- és 3.54 mázsa takarmányabona beadási kötelezettségét. Négy hold másodvetése már kikelt, ebből 3.5 hold rövidtenyészidejű kukoricáját már egyszer ekekapálta. Kiss János 14.5 holdon gazdálkodik. Szorgalmas munkája után anélkül, hogy kötelezettségét pontosan teljesítte, mindig jut még a szabadpiacra is. Pedig a föld, amelyen dolgozik, homokos, bizony nem tartozik a jobbak közé. K. Kiss János azonban haladó gazda, korszerű agrotechnikával műveli földjét.

Mint tanácsstag állandóan résztvesz a tanácsuléseken. Hallott, olvasott az új módszerekről. Tavasszal, mikor látta, hogy a helybeli "II. Kongresszus" tizes tagjai az összes kukoricát és napraforgót négyzetesen vetik, elhatározta, ő is alkalmazza ezt a módszert. Ennek előnyét a nyáron látta igazán, amikor a gyakori esőkben buján fejlődött a gyom. Az ő növényei között azonban egyetlen szál gyomot sem lehetett látni. A négyzetes vetésű kukoricát, napraforgót hétszer ekekapázta, ezenkívül a kézikapálását is háromszor végezte el. Az első vetésű kukoricából gyengeminőségű homokon is 20-25 mázsa érkezik. A jó szemképződést a pötbeporzással is elősegítette. Erre is szakított időt a többi munka mellett.

"Megéri - mondta - az a két napi fáradság, ha három-négy mázsával több terem holdanként."

Jövőre még jobb termést akar elérni. De Kiss János azt is tudja, hogy mindezek a tervek csak akkor valósulhatnak meg, ha ő és a többi dolgozó paraszt hiánytalanul teljesíti az állan iránti kötelezettségét. Erről beszélt a községi tanács elnöke a pár nappal ezelőtt az őportáján tartott kisgyűlésen. Kiss János példát mutatva sovány baromfiból egész évre, tejásból több mint fél évre teljesítette kötelezettségét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1953. július 23.

13 óra~~x~~perc

A kápolnásnyéki "Vörösmarty" tsz megkapta a szabadpiaci értékesítés jogát

i Vid Ká Gy P

A kápolnásnyéki "Vörösmarty" tsz tagjai július 17-ig szinte éjt-napot egybetéve géppel és kézzel 600 hold őszi és tavaszi kalászosot három nappal a határidő előtt betakarítottak. Öt nappal később már 1761 mázsa gabonát adtak be az államnak. Ezért csak gyorsbeadási prémiumként 5.283 forintot kaptak.

A szabadpiaci értékesítésről szóló engedélyt a tsz-nek ünrepi esten adta át Mester Sándor, a Fejér megyei tanács elnöke helyettese. Bruck Gábor, a tsz elnöke elmondotta, hogy egyik tagjuknak, Kasza Mátyásnak az idén harmadmagával megszerzett 900 munkaegységéért csak kalászos terméssel 103.5 mázsa jár. Ebből 70 mázsát szabadpiacon értékesíthet, a többit kenyérnek valóra teszi félre. A jövő héten egy kerékpárt, egy varrógépet vesz és már most megvásárolja ősszel felépítendő új házához a butort.

A kápolnásnyéki "Vörösmarty" tsz tagjai szombaton fellobogóztak szekereken 19 vagonnyi termést visznek a székesfehérvári szabadpiacra./MTI/

Időjárásjelentés

& Gy P A Meteorológiai Intézet jelenti július 23-án, csütörtökön délben:

Növekvő felhőzet

Európa nyugati partvidékein az Atlanti-óceán felől érkező hűvösebb léghullámok váltószélű időjárást okoznak, s hatásukra az enklitett területen több helyen záporok, zivatarok vannak. Szórazföldünk keleti felében lesz álló légáramlással csendes, száraz az idő. Hazánkban szerdán csak kevés felhő volt az égen, napközben a hőmérséklet általában 28-30, sőt Liposvároton 31 fokig emelkedett. Ma hajnalban Szentgotthárdon 13, az ország többirészen 14-18, Kalmásán csak 19 fokig hült le a levegő. Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 1.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 29 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás péntek estig: Nyugat felől növekvő felhőzet, több helyen záporosó, zivatar, /elsősorban nyugaton és északon/ Mérsékelt, majd élénk délnyugati-nyugati szél. A hőmérséklet csökken. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: péntek reggel 15-18, délben nyugaton 25-28, keleten 27-30 fok között./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1953. július 23.

13 óra 40 perc

Két egyeki cséplőgépezelő teljesítette cséplési tervét
i Vid Gy Ká P

Az élüzem jelvényvel és zászlóval kitüntetett egyeki gép-
állomás cséplőgépezetői új sikerekért harcolnak. Kedden és szerdán
is tíz cséplőgép járt a gépállomásnak, - ebből kettő villanypálya - s
a két napon kiváló eredményok születtek. Kedden még 270 mázsa
volt a gépenkénti cséplési átlag, szerdán pedig már 280 mázsa
átlagot értek el.

Csütörtök reggel újabb kiváló eredményről adtak hírt az
egyeki gépállomás dolgozói: szerdán a késő esti órákban Varga Ferenc
cséplőgépezető teljesítette cséplési tervét, 1070-es gépével 28 va-
gon gabonát cséplelt el. Csütörtökön délelőtt 9 órakor Nagy János
cséplőgépezető is jelentette: szintén elcséplelt 28 vagon gabonát,
s ezzel ugyancsak teljesítette tervét. Az egyeki gépállomás ezen a
napon túlhaladta cséplési tervének 50 százalékat: 371 vagon gabonát
kell elcsépelniük s csütörtökön délelőtt már a 190. vagon gabona
elcséplését jelentették.

Varga Ferenc cséplőgépezető, aki elsőnek teljesítette
Hajdu-Bihar megyében cséplési tervét, 1070-es villanymeghajtású gép-
pel dolgozik. Cséplőmunkacsapatának 34 tagja van. Két műszakban 17-
17 ember dolgozik, éjjel és déli 12 órakor van váltás. Varga Ferencék
kiváló eredményeiket a munka jó megszervezésével, az idő gazdaságos
kihasználásával és újítás alkalmazásával érik el. A cséplőmunkacsa-
pat minden dolgozója pontos munkatervet kap. Ha a gépet másik asz-
taghoz állítják, Balogh László kazlós például a rudat helyezi a
gépbe, ezzel huzatás közben irányítják a gépet. Haizer Lászlóné
töreködik a cséplőgép és az elevátor ékeit szedi ki, s ha ezeket
átvitte az új helyre, akkor a mérlegsúlyok szállítását végzi el.
Mások a gumikábeleket a tekerődobbal görgetik, három dolgozó
a mázsát viszi. Így 10-15 perc alatt végzik az átállítást. Tavaly
a villanycséplőnél még "bódé" is volt, amelybe a motort helyezték
el. A gépállomáson most Nagy Sándor vezető mechanikus újítása révén
a villanymotort a cséplőgép oldalára szerelik fel, s a motor az
ékszíjjal hajtja meg a cséplőgép dobját. A "bódé" huzatása, pontos
beállítására legalább 10 percet vett volna igénybe. Legutóbb Varga
Ferenc DISZ-fiatal munkacsapatával vállalta, hogy eredményeik fokozá-
sával Alkotmányunk ünnepe előtt tíz nappal, augusztus 10-ére a
hatvanadik vagonnal csépelnek el./MTI/

40

B 22. kiadás

1953. július 23.

13 óra 10 perc

Julius 23-ig már több mint 370 tonna szénét termelt havi tervén felül Kazinczi Bordás László kétszeres sztahanovista vágár brigádja

i Vid Gy/P

A Kiszerfai Szénbányák Vállalat dolgozói az Alkotmány Ünnepeinek tiszteletére vállalták, hogy augusztus 20-ig 1720 tonna szénét adnak terven felül népgazdaságunknak. A vállalat dolgozói azonban nem hogy vállalásukat teljesíteneék, hanem a havi tervük esedékes részében is alig 94.6 százalékot értek el eddig. Még súlyosabb azonban az elmaradás a vállalat szurdoki üzemében, ahol a munkafegyelem lazossága gátolja a terv teljesítését és az üzem 23-ig esedékes havi tervét csak 80.6 százalékra teljesítette.

A súlyos elmaradás elsősorban a vállalat kommunista dolgozóit bántja. A vállalás és az adósság törlesztése érdekében a kommunista dolgozók álltak a tétel élére. Kazinczi Bordás László sztahanovista vágár brigádjával odaadón harcol a vállalás teljesítéséért. Csapatukon belül teljesen megszüntették az igazolatlan hiányzást és kimeradozást. Bevezették és eredményesen alkalmazzák a munkahelyi váltást, s így biztosítják a napi 480 perc kihasználását. De nemcsak a munkaidő minden percét, hanem a csillék raksúlyát is teljesen kihasználják.

Kazinczi Bordás László kétszeres sztahanovista vágár és brigádja augusztus 20-ára vállalta, hogy 200 tonna terven felüli szénét ad népgazdaságunknak. A július 22-i műszakban elért kiváló eredménnyel - amikor napi tervén felül 29.3 tonnát termelt, elérte, hogy az üzem is - a hónapban először - már 102.8 százalékos napi tervteljesítést mutathatott fel. A brigád július 23-ig esedékes havi tervén felül

már 374.5 tonna szénét adott népgazdaságunknak. /MTI/

Csernyisevszkij öt műve jelent meg magyar nyelven a felszabadulás óta

k ÁKV Gy Gy P Százhuszonöt éve született Nyikolaj Csernyisevszkij, a nagy orosz író és filozófus. Magyar nyelven a felszabadulás óta öt műve jelent meg. Csernyisevszkij magyartárgya cikkeit tartalmazza "A magyarokról" című idén megjelent kötete. 1949-ben jelent meg a "Mit tegyünk" című műve, 1950-ben az "Orosz ember találkán" című írása /Gondolatok Turgenyev "Aszja" című elbeszéléséről/, 1951-ben a "Válogatott esztétikai tanulmányok", 1952-ben pedig válogatott filozófiai művei első része, az "Esztétikai tanulmányok". /MTI/

B 23. kiadás

1953. július 23.

15 óra-perc

Horváth Ferenc küngösi kombájnos az elsőségre tör

i Vid Ká Gy 1

A küngösi állami gazdaságban a két Horváth-testvér először ült idén arató-cséplőgépre. A segédvezetőnek, Horváth Jánosnak volt ugyan már gyakorlata a gépi aratásban, de Horváth Ferenc egészen ujonc még. Sokan nem is akartak fülüknék hinni, amikor a munka kezdetén - kijelentette: "400 holdat akarok levégni". Joggal csodálkoztak, mert az ország leghiresebb kombájnosa, Háy József is ezért a célért harcol, s amikor a 25 éves Horváth Ferenc munkához fogott, Háy Józsefnek már 130 hold előnye volt vele szemben.

A Horváth-fiúk nagy igyekezete nem ismert akadályt. Gyorsan kopaszodtak a kombájn után a táblák, reggeltől-estig egyforma lendülettel, figyelemmel végezték a munkát. Horváth Ferenc neve csakhamar feltűnt az országos versenylistában, s mind gyakrabban szerepelt az elsők között. Kedden aratta első nagy győzelmét: elhagyta vetélytársát, Háy Józsefet. Szerdán a két fivér 30 holdat aratott le, s ezzel ideai teljesítményük elérte a 385 holdat és az 5022 mázsá gabonát. Csütörtökön azzal álltak munkába, hogy elérik és túlteljesítik 400 holdas vállalásukat.

Horváth Ferenc testvérével együtt előzetes számítások szerint egy hónap alatt több mint 7000 forintot keresett, nembeszélve a mintegy tonnányi termés-fizetségről./MTI/

--

A Makkói Gépgyár dolgozói augusztus 20-ig 30 kazalozót adnak terven felül a mezőgazdaságnak

Vid Gö/Fné/Hbj/Gy P

A Makkói Gépgyár dolgozói jó munkájuk jutalmaként újabb segítséget kapnak a nép államtól. Augusztus 20-ra elkészül egy 60 méteres korszerű szerelőcsarnok, amelyet szovjet tapasztalatok alapján, előregyártott elemekből építenek. A szerelőcsarnokba szerdán emelték be az első vasbetonoszlopot.

A Makkói Gépgyár dolgozói a nép államának messzemenő gondoskodását jobb munkával akarják meghálálni. Ezért vállalták Alkotmányunk ünnepének tiszteletére, hogy augusztus 20-ig harminc, a harmadik negyedévi tervükön felül pedig ötven kazalozó elevátort készítenek a mezőgazdaság dolgozói számára. Céljukat új munkamódszerek alkalmazásával akarják elérni. Még a második negyedévben tértek a ciklikus gyártásra, amelynek eredménye, hogy a régebbi 196 munkaóra helyett ma már 167 munkaóra alatt készítenek el egy kazalozó elevátort.

/Folyt.köv./

Ko

B 24. kiadás

1953. július 23.

16 óra 45 perc

/A Makói Gépgyár...folyt./ Vid & Gö/Fné/Hbj/Gy P

A gyárban

többek között dolgoznak az új munkamódszerekkel. Adott szakuk valósváltásáért. Nagy Lajos esztergályos, aki a kazalozók szíjtárcsáit esztergálja, azelőtt 110 százalékos körül teljesítette normáját. Most elhatározta, hogy a munkadarabokat koleszov-módszerrel esztergálja. A szovjet módszer alkalmazásával nagyszerű eredményeket ér el: legutóbb a normájában előírt 12 szíjtárcsa helyett 41 darabot munkált meg nyolc óra alatt, s ezzel teljesítménye 340 százalékosra emelkedett. A kiváló esztergályos most vállalta, hogy azt a munkát, amit augusztus 20-ig kellene elvégeznie, egy hét alatt befejezi./MTI/

Uj, fiatal szakmunkásokkal is telteljesíti tervét a gánti bauxitbánya

i Vid Gö/SzE/Hbj/Gy P

A gánti bauxitbányában júliusban csaknem valamennyi baggergépre újonnan betanított fiatal vezető került. Ennek ellenére a bányában a fiatalok bátran vállalták, hogy a harmadik negyedévben 6000 tonna bauxitot termelnek terven felül. A fiatal gépvezetők a VIT tiszteletére felajánlást tettek: úgy dolgoznak, hogy állandóan emelkedjék a bányában a termelés.

A szakukat tett követte. Lendületes munkájuk nyomán nagyszerű eredmények születtek. Orlovics Károly 121, Schweihardt András 114, Takács József pedig 107 százalékos teljesítményrel dolgozott júliusban.

A fiatalok lendületes munkája jelentős mértékben hozzájárult, hogy a gánti bauxitbánya július 23-ig esedékes havi tervét 107,7 százalékosra teljesítette./MTI/

Uj merőleges ácsolású frontfejtésen harcolnak a terv teljesítéséért a rudolftelepi bányászok

i Vid Hbj/Gy P

Évek óta az volt a vélemény: nem lehet frontfejtést kialakítani a rudolftelepi bányában. A Borsodi Szénbányászati Tröszt műszaki vezetői a régi hiedelmet megcáfolták, az 1,6 méteres szélességben alig egy hónapja kialakítottak egy 130 méteres ikerfrontot. Az addig kismunkahelyen dolgozó rudolftelepi bányászokból három frontbrigádot szerveztek, akiket alberttelepi vájárok tanítottak meg a frontművelésre.

/Folyt.köv./

ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. július 23.

16 óra 15 perc

/Uj m rőleges ácsolása...folyt./ i Vid Hbj/Gy P

A frontfejtésen bevezették az átszerelés sztahomvista módszerét és az ahhoz szükséges merőleges ácsolást. A szállítást két munkahelyi kaparral, valamint egy szállítóvágati kaparral gépesítették.

A rudolftelepi bányászoknak keményen kellett küzdeniök az új fejtési módszer sikeréért. A frontbrigádok Lévai Sándor, Kubaszek Imre és János Lajos vezetésével az új munkahelyen is helytállottak. Nemcsak a merőleges ácsolás technikáját sajátították el, de megtanulták azt is, hogyan kell egyenesen vinni a frontonlokokat, hogy ki-
küszöböljék a nyomást. Nehézségek gyakran akadtak. Így például robbantásnál a megengedettnél nagyobb mennyiségű szén került egyenesen a kaparra. Indításnál - túlterhelés miatt - a kaparral nem egyszer elszakadt, vagy a lánc összehúzta a teknőket. Nemsokára azonban ezen is segítettek.

A rudolftelepi új frontbrigádok negyszerű lendülettel harcolnak a mind több szénért, s a lelkesedés átragadt a szállítókra is. Először csak a műszakonkinti 100 csilléért harcoltak - aztán 150 - majd a 200 csille szén kitermelését tűzték maguk elé. Most már egy-egy műszakon 214 csillénél is többet szállítanak felszínre. A szállítás meggyorsítására és az ürescsille ellátás zavartalan biztosítására a nyugati ereszkenél az eddigi forgatókorong helyett köríves sínpályát létesítettek.

Az új frontfejtésen a nehézségekkel bátran szembeszállva a frontbrigádok egyre emelik teljesítményüket. A kezdeti, alig 10 vagonos napi termelést már megkétszerezték, s most a napi 40 vagonos termelésért harcolnak, hogy ezzel segítsék a kormányprogram megvalósítását. /MTI/

Zala megyében csütörtökig learatták a zab 74 százalékát

i Vid Ká Gy P

Zala megyében alig fejeződött be a kenyérgabona aratása, már beérte a zab. A megye állami gazdaságai, termelősövetkezetei és egyénilg dolgozó parasztjai nyomban hozzáláttak aratáshoz. A csütörtöki jelentések szerint a zalaegerszegi járás 88, a zalaegerszegi 80.9 százalékát végezte el ennek a munkának. Zala megyében csütörtökig a zab 74 százalékát learatták le. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. július 23.

16 óra³⁵ perc

Az oroszlányi "Szeptember 6" akna lo-es frontjának dolgozói áttértek a ciklus-grafikon szerinti művelésre

i Vid Hbj/Gy P

A tatabányai szénmedencében újult erővel lendült fel a körletvezetők párosversenye. Az oroszlányi "Szeptember 6" akna lo-es frontja Csóka Lajos vezetésével a hónap első felében súlyosan elmaradt a terv teljesítésében. Július 18-án csak 89,5 százalékot mutatott a havi tervük teljesítését jelző grafikonon. Csóka Lajos elhatározta, hogy jobb műszaki feltételeket biztosít a körlet bányászainak és megszerezik az elsőséget a frontbrigádok versenyében. Hétfőn reggel óta, amióta a lo-es front brigádjai áttértek a 24 órás ciklusgrafikon szerinti művelésre, egyre jobb eredményeket érnek el. Már az első napon, hétfőn 325 csille szénét küldték felszínre terven felül. A keddi 145 százalékos teljesítmény után szerdán a ciklus eltolódott a periodikus nyomás miatt. Emiatt az első két műszak dolgozói nem teljesítették tervüket. Az éjszakai műszakra érkező bányászok azzal az elhatározással szálltak le a bányába, hogy ezen a napon is teljesítik a ciklusnormát. Szavuknak eleget tettek. Szerdán 119,5 százalékra teljesítették napi tervüket s a ciklusos művelés bevezetése óta háromnapos átlaguk eléri a 140 százalékot. A szombatig fennállott 89,5 százalékos havi átlagukat csütörtök reggelig 99 százalékra emelték a "Szeptember 6" akna lo-es frontjának dolgozói./MTI/

Borsodnádason szovjet tapasztalatok alapján megjavítják az acél minőségét

i Vid Gö/Tr/Hbj/Gy P

A Borsodnádasi Lemezgyár acélműve július első harmadában nem teljesítette előirányzatát. A dolgozók a második harmadban behozták elmaradásukat, de a terv túlteljesítése mellett esett a minőség. A legyártott öntecseknek csak 75 százaléka volt elsőrendű acél. Most a műszakiak és a sztahanovisták kemény küzdelmet indítottak a minőség megjavításáért. Megállapították, hogy a dezoxidáló salak romlott, s emiatt nem tudták tartani az ötvöző metálokat. Kretyánszki János művezető irányításával szovjet szakkönyvek alapján dezoxidáló salakot készítettek. A kísérletek eredményeképpen egyre több adag elsőrendű acél kerül ki az acélműből. Az utóbbi napokban már 84 százalékra emelkedett az elsőrendű acél mennyisége./MTI/

ko

Az Országos Béketanács ülése

t KC/tot/Gy P Hk

Az Országos Béketanács csütörtökön délelőtt kibővített ülést tartott a parlamentben. Az ülésen megjelent Andics Erzsébet, Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke, Lukács György Kossuth-díjas akadémikus és Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagjai, Mihályfi Ernő és Nánási László, az Országos Béketanács alelnökei, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára. Résztvett az ülésen Kristóf István, a SZOT elnöke, a Magyar Dolgozók Partja Politikai Bizottságának tagja, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Szabó István altábornagy, Petrák Lajos, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, Vass Istvánné, az MNDSZ főtitkára, Votó Lajos és Dezséri László evangélikus püspökök, Beresztóczy Miklós, a Katolikus Papok Országos Békabizottságának elnöke, Osztrovski György, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Kónya Lajos Kossuth-díjas költő, a Magyar Írók Szövetségének főtitkára, Aczél Tamás, Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, Veres Péter kétszeres Kossuth-díjas író, Csók István Kossuth-díjas festőművész és Kisfaludi-Stróbl Zsigmond kétszeres Kossuth-díjas szobrászművész, Palló Imre, Kossuth-díjas operaénekes, Bulla Elna színésznő, Gazda Géza, Kossuth-díjas üzenvezető, Deák János Kossuth-díjas művezető, Szócei Sándor Kossuth-díjas sztáhanovista kovács, valamint a magyar politikai, társadalmi és kulturális élet számos más képviselője.

Az Országos Béketanács vendégeként részt vett az ülésen Armando Carvajal chilei békeharcos, karnester és felesége, Blanca Hauser operaénekesnő.

Az ülést Péter János református püspök, a Béke-Világtanács tagja nyitotta meg. Hangsúlyozta, hogy az ülés feladata a Béke-Világtanács budapesti ülése utáni feladatok megbeszélése.

- Budapestről a béke erejének és reménységének a szavai szálltak széjjel az egész világon - mondotta. - A reménység szavait azokkal együtt Budapest nevét is visszhangozza a földkerekségén minden békeszerető ember szíve. A megnyitó után Andics Erzsébet Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Béketanács elnöke szánott be a Béke-Világtanács budapesti üléséről és a magyar békemozgalom feladatáról.

- A világbékemozgalom rövid pár esztendő alatt nagy erőfeszítések eredményeképpen hatalomná vált; - mondotta Andics Erzsébet - olyan hatalomná, amellyel számolnia kell barátoknak és ellenségnek, olyan hatalomná, mely döntően tudja befolyásolni a világpolitika alakulását. Ezt szögezte le, s ezt demonstrálta a Béke-Világtanács budapesti ülése.

A továbbiakban azzal foglalkozott, hogy a Béke-Világtanács ülése szervezeti és politikai téren egyaránt újat adott. Azok, akik a bécsi kongresszuson még csak mint megfigyelők, érdeklődők vettek részt, eljöttek Budapestre is, de itt már tevékenyen kivették részük-

ket a munkából. Megjelenésük azt jelentette, hogy nemcsak érdeklődnek immár, hanem aktív részesei, vezetői lettek a szervezett nemzetközi békemozgalomnak. /Folyt. köv./

/Az Országos Béketanács ülése... 1. folyt/ KC/tot/Hné Hk P

Ezt fejezte ki az atény is, hogy a Világtanács tagjainak sorát rendkívüli módon kiszélesítve, 131 új tagot vettek fel, leginkább azokból az országokból, amelyek eddig egyáltalán nem, vagy csak kis számmal voltak képviselve a Béke-Világtanácsban.

Politikai téren is sok újat hozott a budapesti ülés. Beszámolhatott az eddig elért nagy sikerekről, a tömegpusztításra alkalmas fegyverek használatának, a háború kiszélesítésének megakadályozásáról, a nemzetközi politikában mutatkozó enyhülésről, amelyek jelentős részben a nemzetközi békemozgalom egyre erősödő törekvésének eredményei.

- Mindenfelől világos lett, hogy békés tárgyalások, kölcsönös eredmények, meggyőzés útján a nemzetközi politika összes vitás kérdését meg lehet oldani - hangsúlyozta Andics Erzsébet, majd ismertette a Béke-Világtanács felhívását, amelyben a népeket a tárgyalások érdekében egyetemes nagy akció megindítására hívja fel.

- Az egyes nemzetek, az egyes országok békemozgalmaiból meg fog születni a nagy egyetemes fellépés, a minden eddigénél nagyobb akció, a tárgyalások érdekében - mondotta.

A továbbiakban rátért arra, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülése nemcsak nagy nemzetközi esemény volt, hanem ugyanakkor nagy magyar nemzeti esemény is: békemozgalomunk eredményeinek elismerése, a népek rokonszenvének megnyilvánulása.

- A magyar nép mindent megtett, hogy szeretettel, szívólyosan fogadja a küldötteket. A magyar nép számára felejthetetlenek voltak azok a napok, amikor a Béke-Világtanács Budapesten ülésezett. Népünk közvetlen érintkezésbe került a nemzetközi békemozgalom legnagyobb képviselőivel, közvetlen tanuja volt annak, milyen hatalmas tábor a békeszerető népek táborára, érezte, milyen nagy közösséghez tartozik. Elmélyült nemzetköziség, még hatalmasabb lett a benne élő nagy szeretet és barátság más népek iránt. Még rendkívül fontosabb lett népünk bizalma és hite abban a meggyőződésben, hogy a békemozgalom legyőzhetetlen.

Andics Erzsébet elmondotta, hogy közel 40.000 névre szóló levél érkezett a Béke-Világtanács ülésére. Sok helyen kiállításokat, filmvetítéseket rendeztek, többtízezer békeügy-

űst tartottak szerte az országban. Meg erősödtek a békebizottságok, számos új bizottság alakult s olyan rétegeket is bevontak a békemozgalomba, amelyek addig politikai, világnézeti okokból távolmaradtak. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1953. július 23.

18 óra 20 perc

/Az Országos Béketanács ülése. . . . 2. folyt./ KC/PE Hk P

A Béke-Világtanács ülésének hatására körülbelül százezer békevédelmi szerződés jött létre csak a terménybeadásra vonatkozóan. Fellendült a békeverseny mozgalma és nagy fejlődésnek indult a békemozgalom az értelmiség körében is.

Azok a külföldi küldöttek, akik az ülésnek alkalmából hazánkban tartózkodtak, megismerték a magyar nép életét, hirdetői, szószólói lesznek az itt látottaknak az egész világon, élő cáfolói lesznek az agresszív háborus erők rágalmainak, hirdetői lesznek annak a ténynek, hogy a szocializmust és a kommunizmust építő országok a béke legerősebb bástyái.

Andics Erzsébet köszönetet mondott mindazoknak, akik jó munkájukkal hozzájárultak a budapesti ülésnek sikeréhez, majd a továbbiakban a Béke-Világtanács ülésének nemzetközi visszhangjával foglalkozott. Elmondotta, hogy számos országban - Indiában, Mexikóban, Bulgáriában, Franciaországban - a nemzeti béketanácsok ülései magukévá tették a Béke Világtanács budapesti ülésének határozatait, felhívását és nyilatkozatát. Franciaországban új, minden eddiginél szélesebbkörű békeszervezet alakult, "a tárgyalásokért és a békéért" címmel. Ez a szervezet rendezte a július 14-i párizsi nagy tüntetést is.

A békemozgalom erősödését, növekedését mutatják a IV. Világifjúsági Találkozó előkészületei is. Ez a találkozó minden eddiginél hatalmasabb, jelentősebb lesz.

- A magyar békeharcosok kötelessége mindent megtenni annak érdekében, hogy a nemzetközi békemozgalomnak ez az újabb hatalmas megnyilvánulása a testvéri román nép fővárosában, minél eredményesebb, minél nagyobb legyen - állapította meg Andics Erzsébet.

A továbbiakban a béke ellenségeinek újabb mesterkedéseivel foglalkozott. Hangsúlyozta, hogy a békemozgalom nagy eredményeinek nem szabad elkápráztatnia a békeharcosokat, nem szabad elfeledniük, hogy az ellenség nem alszik, nem tette le a fegyvert. Nem volt véletlen, hogy éppen a Béke-Világtanács ülésének idején rendezték meg elvetemedett provokációikat: a délkoreai kormány eljás támadását a fegyverszünet megkötése ellen, a berlini fasizta provokációt, a Rosenberg-házaspár kivégzését.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1953. július 23.

16 óráig perre

/Az Országos Békatanács ülése, 3. folyt / § Gy P Hk

- Ezek a módszerek senkit nem győznek meg arról, hogy az Egyesült Államok kormánykörei békét akarnak, - mondotta Andics Erzsébet. - Csak ellenkező hatásuk lehet: még teljesebbé teszik az Egyesült Államok vezető köreinek már most is tapasztalható nemzetközi elszigetelődését.

- Vajjon nem kell-e esztelennek nevezni azt, hogy a két Rosenberget, ezt a két tiszta, bátor embert kivégezték? Vajjon megfélemlített-e ez bárkit is? Vajjon nem háborított fel minden becsületes embert? Vajjon ilyen módszerekkel dolgoznak azok, akiknek igazuk van? Vajjon lehet-e igazuk azoknak, akik ilyen módszerrel dolgoznak? Vajjon nem nőtt-e ez a két ember olyan naggyá, akik mellett törpék lettek azok, akik döntöttek az ő sorsukról, s akik még nagyon hatalmasnak érzik magukat? Vajjon nem eszeveszett módszer-e az, hogy amerikai tisztek megsértik más ország határait, hogy cseresznyeosztogatásokat rendeznek, hogy léggömbökről ostoba, rágalmazó hőpeédukat terjesztenek. Kit fognak ezzel megnyerni? Csak azokat láncolják még jobban magukhoz, akik már most az ő bérencik. És kik ezek? Levitézlett háborus bűnösök, ismert fasizta töneggylkosok, országrontó renegátok, olyanok, akiket saját népük elűzött, önmagából kiűzött. Ezek a mindenre kapható bérencik, ezek a zárlott élenek a háborus gyújtogatók eszközei, hívei.

Andics Erzsébet hangsúlyozta, hogy a népek saját tapasztalataikból tanulják meg igazán, ki akarja valóban a békét, ki harcol a béke megszilárdításáért, a nemzetközi feszültség enyhítéséért. A Szovjetunió az utóbbi időben egész sor nagy jelentőségű nemzetközi kezdeményezéssel tett tanúbizonyosságot őszinte békeakaratáról, s a népek szerte a világon örömmel fogadták ezeket a kezdeményező lépéseket, amelyk valamenyri nép alapvető érdekeit szolgálják. A népek biztonságának ügyét szolgálta a nemzetközi imperializmus, a háborus körök ügynökének, Berijának leleplezése is.

- Mindezeknek az erőfeszítéseknek eredményeképpen még nagyobbra nő mindenütt a békenozgalom, - hangsúlyozta Andics Erzsébet. - Ezt tapasztaljuk mi, magyar békeharcosok is országunkban. A magyar békenozgalom, az Országos Békatanács és minden magyar békeharcos maradék nélkül magáévá teszi a Béke-Világtanács határozatait, kiáltványát, s nyilatkozatát. Mindent megteszünk, hogy a békenozgalmat hazánkban még jobban fellendítsük.

/Folyt.köv./

K6

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1953 július 23

18 óra 25 perc

/Az Országos Béketanács ülése...4.folyt/ t KC/tot/Hné P Hk

- Ebben a küzdelemben hatalmas segítséget kaptunk pártunk és kormányunk bölcs intézkedéseivel. Az új intézkedések célja, hogy minél előbb kiküszöböljük a politikánkban megnyilvánuló hibákat, még eredményesebbé, még maradandóbbá, még hatalmasabbá tegyük a szocializmus építést, országunk iparosítását, hazánk felendítését. Pártunk és kormányunk politikája a béke politikája, mert országunkat, a béke országát, a béke világfrontjának fontos szakszát még erősebbé, még rendíthetetlenébbé teszi.

Andics Erzsébet befejezésül hangoztatta, hogy a magyar békeharcosokra a párt és a kormány új intézkedései fokozott feladatokat rónak, különösen a felvilágosító munka terén.

- Tömörüljünk még elszántabban a béke ügyé-
re, a Béke-Világtanács mögött! Támogassuk még jobban pártun-
kat és kormányunkat! Dolgozzunk még jobban, legyünk még jobb kato-
nái a béke ügyének, amelyről ma jobban tudjuk, mint tegnap és
holnap többen tudják majd mint ma, hogy legyőzhetetlen! - fejezte
be Andics Erzsébet beszédét, amelyet a jelenlévők hásszentartó,
nagy tapsal fogadtak.

KC/Hné/Hné A beszámolóhoz először Domokos József, a Vörös
Csillag Traktorgyár békebizottságának titkára szolt hozzá.
Elmondotta, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülészaka idején
három küldöttség is látogatást tett a gyárban. Az angol küldöttek
elhozták a Coventry-i Standard Traktorgyár dolgozóinak üzenetét.
A kínai békeharcosok képviselői éppen akkor látogattak el az üzem
dolgozóihoz, amikor elkészültek az első export traktorok a kínai
nép számára. Ezután indiai békeharcosok jöttek el a "Vörös Csillag"
Traktorgyárba. A gyár dolgozói igen sokat tanultak ezekből a látog-
gatásokból. Megértették, hogy
a termelés emelése jelentősen hozzájárul a békotábor megerősítésé-
hez.

/folyt.köv./ 11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. július 23.

18 óra 15 perc

/Az Országos Béketanács ülése. . . 5. folyt./ KC/PE Hk P

Ezután Marics Gyuláné általános iskolai tanítónő, az Országos Béketanács tagja szólalt fel. Hangsúlyozta, hogy a pedagógusok nem akarják azt, hogy a gyermekek megismerjék a háboru borzalmait. Igaz hazafiakká, jó békeharcosokká nevelik a rájuk bízott gyermekeket, akik ha kikerülnek az iskola padjai közül, nemcsak napsütötte időben, hanem - ha kell - vihar idején is kiállanak békénk, hazánk védelméért. A pedagógusok a jövőben is a béke ügyének aktív harcosai lesznek, minden teltükkel, munkájukkal hozzájárulnak hazánk erősítéséhez, a gyermekek boldog, békés életéhez.

Havasi András dabasi mintagazda hozzászólásában elmondta: Ő is, családja is, sokat szenvedett a háborútól, s mint annyian, ők is saját életükön tapasztalták, hogy a háboruban mindig a nép, az egyszerű emberek tömege szenved. Eppen ezért harcol most a parasztság a békéért.

- Nem áll az, amit egyesek mondanak, hogy egyetlen ember ugysem tehet semmit sem. Inkább nagyon is sokat tehet, ha megteszi kötelességét - mondotta, majd hangsúlyozta, hogy a dolgozó parasztok beadási kötelezettségük teljesítésével járulnak a béke védelméhez. A párt és a kormány új intézkedései nagyon segítettek a dolgozó parasztságon is és megkönnyítették a békeharcosok felvilágosító munkáját is.

Ezután Beresztóczy Miklós protonotárius kanonok, a Katolikus Papok Országos Békabizottságának elnöke szólt a beszámolóhoz.

- Itt, a magyar békeakarát gondolatait összefogó legfőbb testületünk előtt tolmácsolom a békemozgalomban részvevő papságunk és a vele egyszándékon lévő katolikus papság nevében elszánásunkat, hogy külföldi kapcsolataink és belföldi egész sulyunk latbavetésével erőteljesen közreműködtünk a Béke-Világtanács határozatainak megvalósításában, s hogy a magyar békeakarát legkifejezőbb összefoglalását, kormányunk programját diadalra visszük magunk és hivatásaink felfogásában, hűséges és becsületos állampolgári munkájában.

A következő felszólaló dr. Majlát Jolán, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtárháza, az Országos Béketanács tagja volt. Hangoztatta, hogy a Béke-Világtanács határozatainak megvalósításában nagy szerep vár a kulturális kapcsolatok kiszélesítésére. Beszámolt a Kulturkapcsolatok Intézetének e téren végzett munkájáról, majd így folytatta:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1953. július 23.

1 óra 15 perc

/Az Országos Békatanács ülése, 6. folyt./ § Gy P Hk

- Feladatunk, hogy mind a Szovjetunióból és a népi demokráciákból, mind pedig a nyugati országokból minél több tudóst, író-
művészt lássunk vendégül. Küldjünk külföldre még több kiállítást
s többet is fogadjunk külföldről. Mindez hathatósan elő tudja segí-
teni a népek közti kulturális kapcsolatok fejlesztésével nagy ügyün-
ket, a béke ügyét.

Ezután Földvári Aladár, a debreceni "Kossuth Lajos" Tu-
dományegyetem Kossuth-díjas tanára beszélt. Hangoztatta, hogy a béke
megnyitotta a dolgozók előtt az építő munka lehetőségét. Az egyetemi
oktatásban is nagy fellendülést hozott magával békés fejlődésünk.
Pártunk és kormányunk célkitűzései most azt követelik, hogy minő-
ségileg mélyítsék el az oktató munkát, alapos, elmélyült képzést
nyújtsanak a hallgatóknak.

Ezután Kovács Sándor derecskei dolgozó paraszt, a de-
recskei református egyházközség presbitere szólalt fel.

- Az életért, minnyájunk kenyeréért folyó munkánk
értelme szoros kapcsolatban van azzal az üzenettel, amit a Béke-
Világtanács budapesti ülése küldött a föld minden emberének: "Nagy
reménység született. Ma már minden ember látja, hogy lehetséges a
megegyezés" - ezzel a reménységgel indultunk az aratásnak, ezzel a
reménységgel hordjuk be a cséplőgéphez búzáinkat, - mondotta.

Petrák Lajos, a DISz Központi Vezetőségének titkára volt
a következő felszólaló. Beszámolt a IV. Világifjúsági Találkozó
előkészületeiről, hangoztatva, hogy a IV. VIT a tárgyalások és a
nemzetközi megegyezés érdekében kibontakozó világméretű békeharcnak
egyik kiemelkedő ütközete lesz. A magyar ifjúság tövékenyen
veszi ki részét a VIT előkészületeiből, ezzel is megmutatva béke-
akarátát. Nagyszerű, új kezdeményezésekkel, kimagasló munkasikerekkel
készítik elő az ifjúság nagy nemzetközi béketalálkozóját. A további-
akban az a feladat, hogy az ifjúság tovább fokozva lendületét harcra
induljon a második féléves terv teljesítéséért, a mezőgazdasági mun-
kák sikeres elvégzéséért. Ez lesz legjobb bizonyítéka, hogy nemcsak
szavakban, hanem tettekben is a béke ügyemlé áll.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1953 július 23

18 óra 25

perc

/Az Országos Béketanács ülése...7.folyt/ K/B/Hnó P Hk

Ezután Pásztor Béla, a Kétszázötvenéves Országos Szövetségnek elnöke, az Országos Béketanács tagja beszélt. Hangzottatta, hogy a kétszázötvenéves eddig is bebizonyította, hogy hasznos tagja szocializmust építő társadalmunknak. A magyar kétszázötvenévesek kivesszék részüket dolgozóink békeharcaiból is.

Az utolsó felszólaló Devcséri Gábor Kossuth-díjas költő volt. Elmondotta, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülésén a magyar írók megismerkedhettek a nemzetközi békemozgalom nagy harcosaival, s elsősorban az írókkal, művészekkel. Ezek a találkozások arra figyelmeztetik a magyar írókat, hogy még erősebben kiálljanak sorompóba műveikkel is. Megemlítette, hogy a hazánkban járt külföldi írók, költők már is számos versben, beszámolóban ismertették magyarországi tapasztalataikat. A magyar írók közvetlen feladata az, hogy - hasonlóan külföldi irodársaikhoz - beszámoljanak a nemzetközi békemozgalom nagy eseményéről.

Ennek a közvetlen szöveghelyzetnek elvégzésére írókat teszek most Önöknek a magyar írók nevében - mondotta befejezésül.

Péter János református püspök mondott ezután elnökzárószót. Hangzottatta, hogy a felszólalók valamennyien magukévá tették a Béke-Világtanács felhívását, mert magáévá tette ezt a felhívást egész dolgozó népünk. Az Országos Béketanács ülésének különös jelentőséget adott, hogy a Béke-Világtanács budapesti ülése után, pártunk és kormányunk új, a dolgozó nép javát az eddigiekénél még fokozottabban szolgáló intézkedéseinek megjelölése után zajlott le. Éppen ezért fontos, hogy a magyar békeharcosok fokozzák tevékenységüket.

Ahhoz, hogy dolgozó népünk valóban jól tudjon élni azokkal a lehetőségekkel, amelyeket a párt és a kormány új intézkedéseiben kapott, s hogy mindebből népünk számára egyre több jó származzék, járuljon hozzá a mi személyes munkánk és békebiztonságaink tevékenysége is - mondotta befejezésül Péter János./MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1953. július 23.

1 1/2 óra 50 perc

A falusi lakosság jobb ruhaellátásával kapcsolatos feladatokat beszélték meg az országos kiskereskedelmi ruházati értekezlet résztvevői

t Sz/A/Gy/PE Li VE

A kiskereskedelmi vállalatok és földművesszövetkezeti boltok képviselői csütörtökön országos kiskereskedelmi ruházati értekezleten vitatták meg az aratás utáni időszakban a falusi lakosság jobb, változatosabb ruhaellátásával kapcsolatos feladatokat.

Az értekezlet előadója, Bárdosi Gyula, a kül- és belkereskedelmi minisztérium ruházati főosztályának vezetője, aki beszéde elején rámutatott arra, hogy a kormányprogram megvalósításában a ruházati kereskedelem dolgozóira is megtisztelő feladatok várnak.

- Főfeladat a lakosság ellátásának szakadatlan, állandó javítása. Ehhez szükséges, hogy kereskedelmi szerveink mélyebben elemezzék és tanulmányozzák a keresletet. A vállalatok vezetői adjanak nagyobb önállóságot a boltok vezetőinek, dolgozóinak - mondotta, majd hangsúlyozta: a III. negyedévre megfelelő áruellátást biztosítunk mind a fehérnemű, mind a felsőkönfekció vonalán. Férfi-könfekcióban pl. a falusi lakosság részére is megfelelő mennyiségben lesz férfikabát és öltöny, új cikként jelenik meg a Cromby téli és átmeneti kabát, női könfekcióban a jóminőségű velurkabát, új mintázásban tweedkabát, valamint sötétkék és fekete színben női bouclé kabát. Lóden és ballonkabátból is megfelelő mennyiség áll a dolgozók rendelkezésére. Új cikként velour téli kosztümöket gyártatunk, még júliusban egyszínű vászon és kartonruhák kerülnek forgalomba új fazonokban, valamint az igen kedvelt tropikál ruha. Bluzokban tisztaselyem, műselyem, valamint egyszínű kamgarn aljak és mintás sportaljak készülnek. Szintén július hónapban kerül forgalomba az egyszínű vászonbluz és alj új fazonokban és színekben. Köpperből készült férfiling, valamint huzózárás ingek is kerülnek forgalomba.

- Javult az áruforgalomban a selyemárak részaránya. Gyapjuszövetnél is javítjuk az áruellátást a minőség, választék, valamint a mennyiség tekintetében. Ennek alapján a III. negyedévben a választék kiszélesítése érdekében a Német Demokratikus Köztársaságból szépminőségű fésűs viscosa női szöveteket, valamint már régen hiányzó színes noppas sportszöveteket hozunk be.

/folyt. köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. július 23.

19 óra / perc

/A falusi lakosság jobb. . . 1.folyt./ t Sz/A/Gy/PE Li VE

- Széles lehetőségeink lesznek a különböző mintájú és áru magyar fésűs viscosák beszerzése, illetve értékesítése terén. Elegendő mennyiségű iskolaszövet is áll majd a kiskereskedelem rendelkezésére az iskolaévad megkezdése előtt. Gondoskottunk elegendő színes ruhászövetről is.

- Az egyes gyermekruházati cikkekben korábban mutatkozott időleges áruhiányt megszüntettük, s a III. negyedévre gyermekruházati cikkekben is biztosítottuk a megfelelő árualapot. Két új cikk is kerül forgalomba: fiú fregoli kabát, ballon és szövet felsőrészel, valamint gumirozott alperi anyagból gyermek esőgal-lór. Tájégszűggeknek megfelelően fiú mikádó kabátot is készítette-tünk. Bóbi- és leányka velourkabátok új fazonokban készülnek, bóbi kordbársony kabátot is nagyobb mennyiségben gyártanak.

- Az iskolaszervezetre nagymennyiségű fiú iskolaöltönyt bocsátunk - értékesítésre. Ugyancsak teljes mértékben biztosít-tottuk a hosszunadrágos "kiskamaszöltöny" ellátást is. Sikorült megállapodni az iparral a matrózruha gyártás-nak előbbrehozásá-ban, mellyel biztosítani tudjuk az ellátást. A múlt évben is igen keresett cikk volt az ugynevezett Gabi-nadrág, amely a fo-gyasztók részére megfelelő színben és mennyiségben még a harmad-ik negyedévben rendelkezésre áll.

A továbbiakban elmondotta: a III. negyedévben a kiske-reskedelmi vállalatok konfekcionáltatási engedélyt kaptak, ami azt jelenti, hogy a kiskereskedelmi vállalatok a lakosság táj-igényeinek és a keresletnek megfelelően kész-ekkel dolgoztathat-nak fel anyagot áruforgalmunk részére, majd arról beszélt, hogy komoly felfutás mutatkozik a bőr lábbelik forgalmában is.

Bárdosi Gyula beszéde további részében a kis- és nagy-kereskedelem közötti kapcsolatot megjavításával foglalkozott. - Még mindig előfordul, hogy az üzletekből egy-egy áruféleség hiány-zik, ugyanakkor, amikor a nagykereskedelem raktáraiban bőven van belőle. - Az iparral való együttműködéssel kapcsolatban elmondot-ta: - Nem szabad tőnni, hogy az üzemek "objektív" nehézségekre hivatkozva ne teljesítsék szállítási kötelezettségeiket. A kap-csolat szorosabbá fűzésére a ruházati kereskedelem és az ipar legjobb szakembereiből szakbizottságot alakítottunk, amelyet fel-határoltunk arra, hogy indokolt esetben azonnal intézkedjék a hi-bák kijavítása érdekében. Kérte a kereskedelmi dolgozókat, hogy a kormány programjának megfelelően, előzékeny kiszolgálással és a vásárlók kívánságainak azonnali továbbításával segítsék a fa-lusi lakosság jobb áruellátását is.

/folyt. köv./KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. július 23.

19 óra 10 perc

/A falusi lakosság jobb. . . 2.folyt./ t Sz/A/Gy/PE Li VE

Bárdosi Gyula beszámolója után számos hozzászólás hangzott el. A turkevei földművesszövetkezet küldötte elmondta, hogy a kormány intézkedései s a jó termés kilátások igen erősen fokozták a dolgozó parasztok vásárlási kedvét. Sokszor azonban nem tudják kielégíteni a fogyasztók kívánságát, mert a nagykereskedelmi vállalatoktól nem olyan színű és mintájú anyagokat kapnak, mint amelyeket a dolgozó parasztok keresnek. Ő is és több más földművesszövetkezet képviselője is elmondta, hogy a falusi lakosság igényesebb lett és shantung, selyem és piké árut keres, amiből viszont a földművesszövetkezeti boltok igen keveset kapnak. Orova Ferenc a cecei földművesszövetkezettől mindezekon kívül még azt is elmondta, hogy sok bosszúságot okoz a falusi vásárlóknak: a leggyakrabban keresett 38-40-es számú cipők és szandálok helyett nagy mennyiségben érkeznek a földművesszövetkezetekbe 34-36-os női lábbeli, amit viszont nem igen lehet eladni. Más földművesszövetkezetek és népboltok kiküldöttei rámutattak arra, hogy a vidéki városokba és főleg a falvakba késve érkeztek az időnyccikkok.

A falusi dolgozók jobb áruellátása érdekében a nagykanizsai kiskereskedelmi vállalat az értekezleten versenyre hívta az ország többi kiskereskedelmi vállalatát.

Pénteken a földművesszövetkezetek küldöttei meglátogatják a minisztérium által rendezett kiállítást, amelyen bemutatják a ruházati- és cipőiparnak azokat az újabb termékeit, amelyekből a boltok vezetői máris rendelhetnek. /MTI/

A földművelésügyi minisztérium jelentése

k FM PE KÁ P

A kenyérgabona aratása az északi megyékben közvetlenül befejezés előtt áll. Az elmaradó állami gazdaságok és termelőszövetkezetek, az aratógépek és kombájnok átcsoportosításával, valamint a még szükséges kézierő biztosításával igyekeznek a még hátralévő munkákat befejezni. A gépek tervszerű munkábaállításának és kihasználásának eredményeképpen a kombájnok és aratógépek napi teljesítménye az elmúlt időszakhoz képest 30-40 százalékkal emelkedett.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. július 23.

17 óra 30 perc

/A földművelésügyi minisztérium. . . 1. folyt./ k FM PE Ká P

Az őszi és tavaszi kalászosok aratásában legjobb eredményt Csongrád megye érte el, mert az előző öt naphoz viszonyítva 7,6 százalékkal emelte teljesítményét. Ezzel megelőzte Bács megyét, ahol az aratás teljesítménye öt nap alatt 6,2 százalékkal emelkedett. A harmadik helyen Fejér-megye áll.

Az utolsó öt nap alatt az eddig elmaradt északi megyék is komoly erőfeszítéseket tettek az aratás befejezése érdekében. Ez idő alatt Borsod megye kalászos területének 32,1 százalékát, Nógrád megye 27 százalékát és Heves megye 24,7 százalékát arattale.

Husz állami gazdaságban befejezték a gabona aratását. Az állami gazdaságok közül továbbra is élen járnak a dunántúli gyümölcsstermelő igazgatóság gazdaságai. Az igazgatóság területén tíz állami gazdaság már teljesen befejezte az aratást. Az aratógépeket és kombájnokat legjobban a dunamenti gypottermelő igazgatóság használta ki. Nem javult a munka a törzsállattenyésztő igazgatóság területén, ahol az aratást eddig 75 százalékban végezték el. Az elmaradást elsősorban a taktaharkányi, mezőhegyesi, óhátai és a csobokapusztai állami gazdaságok rossz eredménye okozta.

A gépállomások július 20.-ig gépi aratási tervüket 55,4 százalékban teljesítették. Viszonylag jó eredményt értek el a Komárom-megyei gépállomások: idénytervüket 81,2 százalékra, a Fejér-megyei gépállomások idénytervüket 80,5 százalékra és a Győr-megyei gépállomások idénytervüket 74,1 százalékra teljesítették.

Legsúlyosabb az elmaradás a Szabolcs-megyei gépállomásoknál, ahol az aratási idénytervben mindössze 28 százalékot, a Borsod-megyei gépállomásoknál, ahol az idénytervben 32,5 százalékot és a Nógrád-megyei gépállomásoknál, ahol az idénytervben 36,9 százalékot értek el.

Aratás közben a helyi tanácsok és az állami gazdaságok igazgatói megfélekedtek a behordásról, tarlóhántásról és a másodvetésről.

A behordásnál a többi megyehez viszonyítva jobb eredményt ért el Bács-megye 42,3, Szolnok-megye 41,5 és Somogy-megye 37,9 százalékos eredménnyel. Súlyos az elmaradás Borsod és Heves megyében.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRZK

B 39. kiadás

1953. július 23.

19 óra 30 perc

/A földművelésügyi minisztérium. . . 2.folyt./ k FM PE KÁ P

A tarlóhántásban jobb eredményt ért el Zala, Baranya és Bács megye. Legnagyobb az elmaradás Heves és Borsod megyében, de szembetűnő az elmaradás az aratási munkákban élenjáró Csongrád megyében is, ahol az eredmény mihdősze 24.7 százalék.

A kedvező időjárást és talajállapotot nem használják ki az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek, másodvetési tervük teljesítése érdekében. Elfogadható eredményt ezideig csak Bács, Csongrád és Veszprém megye ért el. A learatott területhez viszonyítva nem kielégítő Tolna megyének eddigi 29.7 százalékos eredménye.

Az elkövetkezendő napokban az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek legfontosabb feladata az aratás munkájának egy-egy napon belüli befejezése, majd a rendelkezésre álló erők átszervezésével a behordás, másodvetés, tarlóhántás munkájának megjavítása, hogy a esőplés augusztus 20.-án befejeződjen. /MTI/

Országos ujitási tapasztalatcsere a sztálinvárosi kokszolómű építkezésén

vid PE Sz P

Az Építők szakszervezetének sztálinvárosi bizottsága és a 22-es Építőipari tröszt a sztálinvárosi kokszolómű építkezésén július 23-án országos ujitási tapasztalatcserét rendezett. A tapasztalatcsere résztvevői megtekintették a már bevezetett különféle ujitásokat. Előnk érdeklődést váltott ki az egybeépített vasvágó és hajlító pad. Az ujitás egyesítette az eddigi szétágazó vasas munkákat.

A résztvevők megtekintették a szeg-egyengető gépet, az újfajta tüvibrátort, az elektromos csigasorokat s a különféle vasvágó korongokat. Nagy érdeklődést keltett a szénmosó épületénél alkalmazott különleges szegélyrészes zsámozás. Ennek előnye, hogy az épület bármelyik szintjének oldalfalánál alkalmazható. Az öt centiméter széles léchez zsámozóblákat kötnek, amelyeket a betonozás után törésmentesen kiemelnek és továbbítják az épület következő szintjére. A kiszárazott anyagot többször is fel lehet használni. Az építkezésen az első félévben a deszkák többszöri felhasználásával közel százezer forintos megtakarítást értek el.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. július 23.

9.0 óra — perc

/Országos ujitási . . . folyt./ vid PE Sz P

Bemutatták a balesetmentes munkára irányuló ujitásait, így a lift-biztosítékot is, amely elektromos erővel működik és csak akkor indítja el a liftet, ha az emeleteken az összes ajtók zárva vannak.

Az ujitási tapasztalatcsere résztvevői elhatározták, hogy a bemutatón megismert közel húszféle ujitást munkahelyükön, vállalataiknál is bevezetik. /MTI/

A gépállomások legjobb kombájn- és aratógép-vezetőinek versenye
k FM PE KÁ P

A kombájnvezetők versenyében Jakubeszki István, a kiskunlacházi gépállomás fiatal, 17 éves DISZ-ista kombájnvezetője szerdán megelőzte a ceglédi Kiss Lászlót, Jakubeszki István ezen a napon segédvezetőjével, Seregély Lászlóval együtt reggel fél héttől este tíz óráig ötven holdas területet aratott le és ezzel teljesítményét 380 holdra és 3685 mázsára növelte. Kiss László, a ceglédi gépállomás kombájnosza 359 holddal és 3613 mázsával a második, míg a harmadik helyre Góga András, a pátyi gépállomásra kombájnvezetője nyomult, aki szerdán 43 holdas területet aratott le és teljesítményét 328 holdra és 3410 mázsára emelte. Negyedik a ceglédi Kartali György 345 holdas és 3006 mázsás eredménnyel. Ötödik Kollár István, a kunmártoni gépállomás kombájnvezetője, aki szerdán estig 278 holdról 3355 mázsát takarított be.

A női kombájnvezetők versenyében továbbra is Katona Mária, a bolyi gépállomás kombájnosza az első 193 holddal és 1995 mázsával.

Az aratógépvezetők versenyében első Monoki Sándor /rturkevei g.é./ 328 holddal, második Papp Lajos /mezőturi g.é./ 325 holddal, harmadik Tóth Sándor /mosonszentjánosi g.é./ 315 holddal, negyedik Makai Antal /lajosmizsei g.é./ 304 holddal, ötödik id. Mirkó Ferenc /bolyi g.é./ 294 holddal.

A női aratógépvezetők versenyében a kunmártoni G. Kis Julia az első 281 holdas teljesítménnyel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1953. július 23. 20 óra 36 perc

Ismét Horváth Ferenc kungösi kombajnvezető az első az állami gazdaságok kombajnosainak versenyében

k FM PE KÁ P

Szerdán Horváth Ferenc kungösi kombajnvezető segédvezetőjével, Horváth Jánossal együtt 30 hold tavaszi búzát aratott le és erről a területről 260 mázsát csépelte. Idei teljesítményük 372 holdra, illetve 5061 mázsára növekedett. Ezzel a teljesítménnyel Horváth Ferenc ismét az első helyre került a kombajnvezetők versenyében.

Nyomon követi Háy József a mohácsszigeti gazdaság kombajnvezetője, aki 355 holdat aratott és erről 5142 mázsát csépelte. Harmadik Kovács Károly mezőhidvégi kombajnos, aki 329 holdat aratott és erről 3988 mázsát csépelte. Negyedik Fabula István kiskun-ségi kombajnvezető, aki 383 holdról 3167 mázsát csépelte. Ötödik Sándor Kálmán surjáni kombajnvezető, aki 282 holdról 3684 mázsát csépelte.

Az állami gazdaságok aratógépvezetőinek sorrendje:

- 1/ Puhl Gyula és váltótársa /mezőnagyihályi s.g./ 432 holdas,
- 2/ Abrahám Kálmán és váltótársa /mosonszentjónosi s.g./ 380 holdas,
- 3/ Turza János és váltótársa /néki s.g./ 359 holdas,
- 4/ Reinitz Ferenc és váltótársa /mezőfalvi s.g./
- 5/ Lakatos János és váltótársa /mosonszentjónosi s.g./

teljesítménnyel.

A kombajnvezetők versenyében Sebők Magdolna bányalmi kombajnvezető nő jár az élen, aki 331 holdról 2816 mázsát csépelte. /MTI/

Bács megye vezet a kenyér és takarmánygabona begyűjtési versenyben

k BgyM PE No VE

A kenyér és takarmánygabona begyűjtésében a megyék rangsora a következő: 1. Bács, 2. Baranya, 3. Szabolcs, 4. Békés, 5. Pest, 6. Csongrád, 7. Fejér, 8. Tolna, 9. Somogy, 10. Hajdu, 11. Szolnok, 12. Zala, 13. Győr, 14. Komárom, 15. Veszprém, 16. Heves, 17. Vas, 18. Nógrád, 19. Borsod.

A minisztertanács vándorzászlajáért és a 100.000 forintos jutalomért folyó versenyben a megyék rangsora a következő: 1. Szabolcs, 2. Zala, 3. Somogy, 4. Bács, 5. Baranya, 6. Fejér, 7. Tolna, 8. Hajdu, 9. Csongrád, 10. Pest, 11. Szolnok, 12. Békés, 13. Komárom, 14. Veszprém, 15. Győr, 16. Vas, 17. Borsod, 18. Heves, 19. Nógrád. /MTI/

Kc

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1953. július 23.

22 óra 15 perc

Horváth Ferenc, a küngösi állami gazdaság kombájnosza telteljesítette négyszázholdas vállalását

vid No/PE No VE

A küngösi állami gazdaságban Horváth Ferenc kombájnvezető négyszáz holdas vállalását telteljesítve, csütörtök este 7 óráig 403 hold gabonát aratott le s 5365 mázsát csépeelt el erről a területről. /MTI/

Időjárásjelentés

PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti július 23-án, csütörtökön este 21 órakor:

Növekvő felhőzet

Az Atlanti óceán felől érkező hűvösebb léghullámok a Cseh-medence, az Alpok, valamint Észak-Olaszország területéig nyomultak előre, s hatásukra Nyugateurópában sokfelé záporok, zivatarok vannak.

Hazánkban csütörtökön, főleg az északkeleti megyékben volt kisebb délutáni felhőképződés. Nap közben a hőmérséklet általában 30-32, Győrben 33 fokra emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás péntek estig: nyugat felől növekvő felhőzet, több helyen záporosó, zivatar /elsősorban nyugaton és északon/. Mérsékelt déli-délnyugati, később élénk nyugati-északnyugati szél. A hőmérséklet csökken.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: pénteken reggel 19-21, délben 26-28 fok között. /MTI/

T

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1953. július 23.

10 óra 10 perc

Ifjúsági nagygyűlés Szombathelyen

vid PE VE

Szombathelyen július 23-án este hét órai kezdettel a városi DISZ-bizottság ifjúsági nagygyűlést rendezett a városi kulturházban.

Hofmann Jánosné, a DISZ megyei bizottsága tagjának megnyitója után Argiriadis Argirisz görög fiatal mondott beszédet. Argiriadis Argirisz arról beszélt, hogy az elmúlt években megtartott világifjúsági találkozók a világ ifjúságának harcos sereg-szemléi voltak. Prágában, Budapesten, Berlinben a világifjúsági találkozókön megjelent fiatalok egyöntetűen nyilvánították ki akaratukat: sziklaszilárdan harcolnak a népek békéjéért, minden erőt mozgósítanak a világbéke megteremtéséért.

- A görög ifjúság a kegyetlen terror közepette fíradhatatlanul harcol a jobb jövőért, a kenyérért, a békéért, jogaiért. A görög ifjúság tudja, hogy az Amerikai Egyesült Államok Görögországot ugródeszkának akarja felhasználni, a görög népet pedig ágyútölteléknek, ezért küzd elszántan a békéért.

Ezután Argiriadis Argirisz arról beszélt, hogy a fiatalok világszerte felismerték, hogy a IV. Világifjúsági Találkozó a világbékéért folyó harc kiemelkedő eseménye, amely erőt ad a további harchoz és fokozottabb részvételre mozgósít a békeharcban. /MTI/

Elutazott a magyar ifjúság küldöttsége a III. Világifjúsági Kongresszusra

k DISZ VE/PE VE

Julius 23-án, esütörtökön este a nyugati pályaudvarról a menetrendszerű bukaresti gyorsvonattal elutazott a román fővárosba a magyar ifjúság a III. Világifjúsági Kongresszuson résztvevő küldöttsége. A küldöttség 22 tagból áll, vezetője Dócs István, a DISZ Központi Vezetőségének főtitkára. /MTI/

V ü g c